

## S. S. el Papa hablará por radio a la juventud mundial

ROMA, 19.—La oficina de Prensa de Acción Católica anuncia que Su Santidad Pío XII se dirigirá por radio a la juventud mundial el día 12 de septiembre con motivo del Congreso de la Juventud de Acción Católica Italiana que se celebrará en Roma con asistencia de 250.000 jóvenes de uno y otro sexo y de delegaciones de cincuenta organizaciones católicas.—(Efe.)

## NUEVA CONFERENCIA DE LOS ENVIADOS OCCIDENTALES EN MOSCÚ

### Es probable que hayan solicitado una nueva entrevista con Molotov. Una verdadera batalla se ha desarrollado en el centro de Berlín entre la Policía alemana de los sectores soviético y británico

#### Cuatro mil personas se concentraron, apedrearon a los policías combatientes y quemaron una bandera soviética

LONDRES, 19.— Los tres enviados occidentales y sus auxiliares han conferenciado durante unos noventa minutos en la Embajada norteamericana de Moscú, después de recibir nuevas comunicaciones e instrucciones de sus países. Es probable que soliciten una nueva entrevista con Molotov hoy o mañana.

Se dice que, como resultado de esta reunión, se publicará un comunicado, a menos que los conferenciantes vean necesario el reunirse una vez más.—(Efe.)

### BATALLA ENTRE POLICIAS EN BERLÍN

BERLÍN, 19.— Una verdadera batalla se ha desencadenado en la plaza de Potsdam, en el centro de Berlín, entre la Policía alemana de los sectores soviético y británico. Cuatro personas civiles alemanas han resultado muertas y otras ocho heridas. La Policía militar británica que se ha dirigido inmediatamente a la plaza de Potsdam, informa que por lo menos se han registrado cuatro muertos y ocho heridos y agrega que no se sabe si ha habido bajas entre las fuerzas de la Policía alemana de ambos sectores.

De fuente británica se dice que la batalla tuvo lugar cuando la Policía del sector soviético perseguía a vendedores del «mercado negro» que se internaron en el sector británico. La Policía alemana del sector soviético abrió el fuego que fue contestado por la Policía del sector británico. Los muertos y heridos son personas que fueron sorprendidas entre los dos bandos cuando comenzó el tiroteo.—(Efe.)

### DETALLES AMPLIATORIOS

BERLÍN, 19.—El grave choque

entre la Policía de los sectores soviético y británico se produjo en el punto en que convergen las líneas de las zonas británica, norteamericana y soviética. Los testigos se muestran divididos acerca de donde partieron los primeros disparos.

Más de cuatro mil personas llegaron a la plaza después de comenzar el tiroteo y comenzaron a arrojar piedras a los policías de todos los sectores. La gente penetró en el sector soviético donde atacó la sede del partido de Unidad Socialista (comunista) arrojó la bandera de la hoz y el martillo y se la llevó al sector occidental, donde fue quemada en una plaza entre los gritos de entusiasmo de los que lo presenciaban.

Fuerzas de Policía británica y norteamericana restablecieron el orden. Las ambulancias comenzaron a trasladar los heridos una vez restablecido el orden. De repente, un coche de la Policía del sector soviético apareció por la calle Slesse-mann, que forma el límite del sector soviético con los occidentales. La multitud—pues se encontraban allí unas tres mil personas—comenzó a gritar: «Es uno de los que dispararon», y comenzaron a llover ladrillos sobre el coche; roto el parabrisas a multitud prorumpió en vítores al creer que había alcanzado a uno de los que iban dentro, pero el coche aceleró la marcha.

La Agencia United Press dice que durante este incidente, la Policía angloamericana no intervinó por espacio de varios minutos. Los soldados soviéticos y los miembros de la Policía militar norteamericana se observaron mutuamente a través de la plaza vacía, en una

escena que parecía preñada de graves amenazas.

Finalmente, el oficial que mandaba las fuerzas soviéticas salió al encuentro del jefe del piquete norteamericano. Sin conocer el idioma de su interlocutor, ambos lograron darse a entender que estaban allí con el solo fin de evitar nuevos desórdenes. Los tres camiones cargados de soldados soviéticos abandonaron la plaza. Los dos jefes se estrecharon la mano.—(Efe.)

### CAMPANA DE PRENSA

LONDRES, 19.— El «Daily Mirror» ha iniciado hoy una intensa campaña editorial en la que pide que Gran Bretaña desheche su actual política exterior y busque una nueva manera de acometer todo el problema alemán por las cuatro potencias. El «Daily Mirror» es el segundo periódico en circulación de la Gran Bretaña con una circulación diaria de cerca de tres millones de ejemplares. El diario ha iniciado su campaña editorial con un titular en primera página que dice: «Pongámonos fin a este miedo».—(Efe.)

### FUERZAS AEREAS NORTEAMERICANAS

LONDRES, 19.—Unos tres mil miembros de las fuerzas aéreas norteamericanas y, aproximadamente, ciento cincuenta bombarderos por propulsión, a reacción, cazas y transportes, se encuentran en Inglaterra, en lo que se cree es una manifestación de fuerza aérea ante Rusia. Excepto el anuncio de la llegada de sesenta «B-29», a tres aeródromos de la RAF hace un mes, no se ha hecho publicidad ni comentarios oficiales sobre las crecientes ere-

servas norteamericanas en la Gran Bretaña.—(Efe.)

### ACUSACION SOVIETICA

GINEBRA, 19.—En la sesión del Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas Rusia acusó a Estados Unidos de utilizar su influencia para expulsar a los países comunistas de las Comisiones de la O. N. U.

El delegado soviético, Arutunian, dijo que la mayoría anglo-norteamericana en el Consejo estaba violando el espíritu de las Naciones Unidas.—(Efe.)

### COMENTARIOS A LA «GUERRA» TITO-STALIN

LONDRES, 19.—El incidente Yovanovich se considera en los medios políticos de esta capital, como señal de que la guerra fría entre Tito y Stalin se ha convertido en guerra caliente.

En los mismos medios se explica que es la continuación e intensificación de los esfuerzos del Kremlin para minar la posición de Tito, y ahora que ha terminado la conferencia del Danubio, se dice en los círculos medios, hay que esperar nuevos acontecimientos.

Incidentes como el de la muerte del general Yovanovich se habían esperado en Londres hace ya tiempo y se cree que sólo la presencia de los delegados occidentales en la Conferencia del Danubio en Belgrado ha sido lo que ha impedido que se produjesen nuevos sucesos en la lucha Tito-Stalin. Autorizados técnicos en cuestiones balcánicas esperan que la ruptura entre Tito y Stalin se ensanche rápidamente y llegue a su fase crítica muy pronto.—(Efe.)

### ATENTADO EN ITALIA

GANTE (Italia), 19.—Cuatro personas, de ellas dos gendarmes, han resultado heridas de consideración al hacer explosión una bomba en el domicilio del profesor Franssen, destacado personalidad flamencista y secretario de la Comisión organizadora de la primera concentración, el domingo próximo, que van a realizar los partidarios de Mandes independiente, desde el final de la guerra.

Al anunciarse que había sido autorizada tal concentración, los exabajadores de la Resistencia y los expresos políticos protestaron alaradamente.

El profesor Franssen y su familia no estaban en su casa al producirse el atentado. La gendarmería custodiaba el edificio en razón a las amenazas de que venía siendo objeto el profesor. La casa ha sido totalmente deshecha y los cristales han sido rotos por la explosión en casi dos kilómetros a la redonda.—(Efe.)

### REYNAUD HABLA DE FRANCIA Y LA CARIDAD

PARIS, 19.—El ministro de Hacienda, Reynaud, en una alocución radiada a toda la nación, ha declarado: «Por primera vez en su historia, Francia solamente puede vivir apoyada en la caridad. Pido unidad y voluntad de trabajo para evitar el peligro de la inflación. No sospecháis la gravedad del peligro que nos amenaza. Francia no puede esperar más. Tenemos que actuar antes de que empiece a rodar la avalancha».

Después de poner de relieve los insidiosos peligros de la inflación mediante aumentos de salarios, dijo: «No os prometemos un viaje pacífico. El peligro que os he mostrado amenaza a pobres y a ricos. Todos estamos en la misma barca y nos salvaremos o nos perderemos juntos».—(Efe.)

### LA DELEGACIÓN DEL PERÚ COMUNICA A LA O. N. U. SU DECISIÓN DE NOMBRAR EMBAJADOR EN ESPAÑA

#### Declaraciones del nuevo presidente del Paraguay Natalicio González

LAKE SUCCESS, 19.—Carlos Holguín Avallé, jefe de la delegación permanente del Perú en las Naciones Unidas, ha entregado en la Secretaría general de la Organización Internacional una comunicación exponiendo que el Gobierno de su país ha determinado designar embajador en España y explicando las razones que le obligan tomar tal determinación.

La comunicación está firmada por el ministro de Asuntos Exteriores y Culto del Perú, capitán general Armando Revoredo Iglesias, quien dice que «han cesado ya las obligaciones puramente morales» contraídas cuando la Asamblea General acordó en 1945 recomendar la retirada de los jefes de las misiones diplomáticas, al ratificar la última asamblea la resolución y ser retirados

del capítulo las cuestiones que amenazaban la paz por la actuación de España.

Añade que la decisión la ha precipitado no sólo los principios de respeto a la individualidad y dignidad de los estados, sino la firme convicción de que ninguna diferencia de dirección política o métodos puede perturbar la estrecha cooperación permanente entre el pueblo español y las naciones descendientes de ese pueblo.—(Efe.)

### DECLARACIONES DEL PRESIDENTE PARAGUAYO

ASUNCION, 19.— En una entrevista con los corresponsales extranjeros que asistieron a la toma de posesión del nuevo presidente Natalicio González, éste le declaró que una de sus preocupaciones es mejorar el nivel de vida de los paraguayos. Se mostró partidario de la libertad de prensa, diciendo que nunca le molestaba la crítica justa. «Pero no toleraremos ninguna incitación a la rebelión. Un gobernante—añadió—muchas veces ignora cosas y la Prensa puede ayudarlo llamando su atención sobre las cosas que deben ser corregidas. Soy periodista y sé valorar la crítica exacta».

Reveló que tenía la promesa del presidente Perón, cuando le visitó en Buenos Aires, de enviar una misión al Paraguay para resolver los problemas pendientes con la Argentina. Al preguntarle si los problemas pendientes se referían al transporte fluvial, González contestó: «No. No es eso. La Argentina se está industrializando mucho y quiere mercados para su naciente industria».—(Efe.)

### COMIDA DE GALA EN HONOR DE LOS EMBAJADORES DE ESPAÑA

LIMA, 19.— En honor de los embajadores de España, don Fernando María Castiella y su señora, ha ofrecido el presidente de la República, don José Luis Bustamante, en su palacio, una comida de gala con asistencia del jefe del Gobierno, miembros

### Alijo de monedas de oro

EL HAVRE, 19.—Los aduaneros franceses se han apoderado de un alijo que contenía 1.615 monedas de oro de 50 pesos mexicanos cada una, lo que equivale a un valor de cien mil dólares. Las monedas estaban envueltas en uno, celines que transportaban máquinas-herramientas, a bordo del buque mercante noruego «Cona», procedente de Nueva York.—(Efe.)

### EL ACUERDO DEL GOBIERNO NORTEAMERICANO

WASHINGTON, 19.—El Gobierno de los Estados Unidos ha acordado que ni la ley internacional ni ninguna ley norteamericana dan la menor base para que la maestra Oksan Stepanovna Kosenkina esté sujeta al control ni a la autoridad del Gobierno soviético mientras esté en este país.

Este criterio aparece sentado en carta que dirige el consejero jurídico del Departamento de Estado, Er-

### PARA ALOJAR A LOS NIÑOS EUROPEOS

CIUDAD TRUJILLO, 19.—En la Ciudad Cristóbal ha sido terminado un edificio, cuyo valor es de cuatrocientos mil pesos, destinado por el presidente Trujillo a alojar dos mil niños europeos desvalidos, según ha comunicado la Secretaría de la Presidencia a la Delegación dominicana en las Naciones Unidas, con objeto de que ésta lo comunique a la Organización de Fondo Internacional de Socorro.

Se agrega que otro edificio similar va a ser construido más adelante con el mismo fin.—(Efe.)

### Nueva transfusión de sangre a la maestra soviética Kosenkina

#### El Gobierno norteamericano contesta al soviético rechazando las cuatro protestas formuladas

NUEVA YORK, 19.—A la maestra rusa Kosenkina se le ha hecho una nueva transfusión de sangre y se le ha colocado una bolsa de oxígeno por las dificultades que sentía en la respiración.—(Efe.)

### DECLARACIONES DE TRUMAN

WASHINGTON, 19.—Truman ha declarado en una conferencia de Prensa que la negativa de los tres maestros soviéticos a volver a Rusia demuestra que hay muchas personas, además de los americanos, que todavía crecen en la libertad individual. Truman ratificó las declaraciones del secretario de Estado, Marshall, y otros funcionarios diplomáticos, de que se les concederá asilo en los Estados Unidos.—(Efe.)

### ENTREGA DE LA NOTA

WASHINGTON, 19.—El Departamento de Estado ha manifestado que en la tarde de hoy será entregada al embajador soviético en Washington la nota norteamericana rechazando las cuatro protestas soviéticas referentes a los maestros rusos.—(Efe.)

## Visita de S. E. el Jefe del Estado a El Ferrol del Caudillo

### Entre apoteósicas aclamaciones de sus paisanos, recorrió la población, los astilleros y el puerto. La esposa del Generalísimo asistió a unos solemnes cultos en honor de la Virgen de Fátima

#### EL FERROL DEL CAUDILLO

19.—A mediodía de hoy se tuvo noticia de que el Jefe del Estado visitará la ciudad por la tarde. El alcalde de la ciudad publicó un bando invitando al pueblo a recibirle inmediatamente las casas se cubrieron de colgaduras, y en los edificios oficiales ondeaba la Bandera Nacional, empavesándose los buques de guerra surtos en el puerto y en la dársena del arsenal militar.

A las cuatro y media un inmenso gentío se hallaba estacionado en la Puerta Nueva, lugar designado para recibir al Jefe del Estado. En dicho lugar se hallaban el capitán general del Departamento, almirante Moren, alcalde, capitán general de la octava Región, gobernador civil, y todas las representaciones oficiales, así como los almirantes Moreno, Fernández Martín y Bustamante con numerosas Comisiones del Ejército y de la Marina.

#### LLEGADA DE S. E.

A las cinco y media en punto llegó el automóvil que conducía a S. E. acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco. Una compañía del Regimiento Infantería de Mérida número 44, rindió al Caudillo los honores de ordenanza.

El jefe del Estado al cruzar las filas en que se encontraban los jefes y oficiales de la Armada pasó entre ellos estrechándoles la mano uno a uno. La compañía de honores desfiló después ante S. E., quien, acompañado por las autoridades y seguido se trasladó a la residencia de oficiales, edificio recientemente inaugurado.

El Caudillo quedó altamente satisfecho del confort y de las instalaciones de la referida residencia.

A continuación el Jefe del Estado montó de nuevo en su automóvil y, acompañado por una multitud que no dejaba de gritar ¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco!, marchó a la factoría de los astilleros donde fue recibido por el director de la empresa, don José María González Llanos y el director gerente de la empresa nacional Bazán.

Al entrar en dicha factoría le rindió honores a las reliquias y dar escolta a la procesión.

#### LEGA EL MINISTERIO DE MARINA

A las nueve y media llegó al Palacio Provincial el ministro de Marina, almirante Regalado, que después de revisar las fuerzas que le rindieron honores, pasó al interior del edificio, donde fue recibido por el presidente de la Diputación. Momentos después, la Diputación Provincial, formada en cuerpo de comunidad, bajó de nuevo a la calle, precedida por los clarinetes, maces y personal subalterno, dando escolta al ministro de Marina. En la comitiva formaban los almirantes Abárzuza, presidente de la Comisión Nacional organizadora del homenaje a la Marina de Guerra; Roaiche, subsecretario de la Marina Mercante, y marqués de Valterra, presidente del Instituto Social de la Marina. Seis compañías de Infantería del Regimiento 43 estaban situadas a lo largo del trayecto para rendir honores a las reliquias, con banda de música.

#### EL CORTEJO PROCESIONAL

El cortejo se formó por esta orden: una sección de la Guardia Municipal de Bilbao, seguida de la banda municipal; a continuación, dos escuadras de aprendices del Frente de Juventudes; después la representación del Ayuntamiento y de la Diputación de Burgos, encuadrada por maces con el pendón de la primera corporación; a continuación, a Corporación provincial de Vizcaya en pleno con maces después, el Ayuntamiento de Bil-

baio en pleno, con igual aparato; a continuación, jefes y oficiales de la Marina, de los Ejércitos de Tierra y Aire, Policía Armada y Guardia Civil; seguidamente, las autoridades provinciales; después los almirantes ya mencionados, con el prelado Doméstico de Su Santidad, doctor Beytia, que representaba al obispo de la diócesis; luego, el clero parroquial de Bilbao con los párrocos a la cabeza, con cruz alzada y ciriales; a seguido, los maces del Ayuntamiento de Sevilla, encuadrando a la Comisión sevillana, formada por el primer teniente de alcalde, don Manuel Bermúdez, que representa a su corporación, y el diputado provincial don Francisco Ruiz; el primero era portador del pendón ganado por San Fernando a los moros en la reconquista de Sevilla; seguidamente, el subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz, portador de las llaves entregadas por los conquistados al Rey Santo, y después, el capellán real de Sevilla, don José Sebastián Bandiarán que llevaba la reliquia de San Fernando, consistente en un trozo de uno de sus dedos. La esposa del rey era llevada por el ministro de Marina. Escoltaban a cada una de las reliquias dos reyes de armas y dos pajes. Los clarinetes de la Diputación vizcaína hicieron sonar sus clarines desde la terraza central del Palacio, interpretando el clásico «Aur Jaunak». Las bandas de música tocaron el Himno Nacional al aparecer los trofeos; enviados desde Sevilla. Cada uno de éstos, además, era escoltado por guardias-marinas de la Escuela Naval de Marina. Cerraban la comitiva, fuerzas de marinería. El cortejo siguió por la Gran Vía hasta la iglesia de San Nicolás en medio de un gran gentío.

Obras del Puerto. Por su presidente y el ingeniero jefe, le fue explicado el proyecto de ampliación de los muelles, que el Caudillo escuchó con gran agrado.

Por último, S. E., seguido siempre de enorme gentío, que no cesaba de aclamarle, llegó al palacio de Capitanía General, donde le rindió honores una compañía del Tercio del Norte de Infantería de Marina, y en este momento las baterías del Parque hicieron las salvas de ordenanza.

Su Excelencia descansó en el palacio de Capitanía y fue obsequiado con un refrigerio por el capitán general del Departamento, almirante Morén.

Después, el Caudillo saludó al pueblo que se encontraba estacionado en la Avenida Central y no cesaba de aclamarle. Repetidas veces tuvo el Caudillo que apareser para satisfacer las ansias del vecindario.

#### APOTEOSICAS ACLAMACIONES

A las ocho en punto abandonó el palacio de Capitanía y marchó con dirección al Pazo de Méndez Luco, su séquito. Su paso por las calles del Ferrol, su tierra natal, ha constituido un verdadero triunfo, una apoteósica inolvidable para el Caudillo.

#### LA ESPOSA DEL CAUDILLO

LA CORUSA, 19.— En Chantada (Lugo), donde está el primer santuario español dedicado a la advocación de la Virgen de Fátima, se celebraron solemnes actos religiosos a los que se adhirieron donña Carmen Polo de Franco, esposa del Caudillo, y los infantes de Baviera y de Borbón, el cardenal patriarca de Lisboa y directores generales de Asuntos Eclesiásticos y Bellas Artes entre otras personalidades.

Pronunció una oración sagrada el canónigo de la catedral compostelana don Manuel Capón Fernández. Luego, el coro más de 300 voces que dirige el maestro Benedito, interpretó escogidas composiciones.

Entre los peregrinos figuraban don Guillermo Novar Pato, juez municipal de Riveira (Pontevedra), que viene a agradecer a la Virgen la curación de una enfermedad que los especialistas consideraban incurable. Se dio el caso de que otro peregrino llamado Mamel Rodríguez de Sa, hijo de la Virgen una paloma que, posándose en la palma de la mano, le acompañó en su recorrido por la población sin que el estampido de bombas y demás ruidos la separaran de la venerada imagen.

## Los actos en homenaje a la Marina Española. El presidente de las Cortes y el ministro de Marina presidieron los actos en Bilbao, Portugaite y Algorta

### Han llegado a San Sebastián las reliquias del rey San Fernando

#### BILBAO, 19.—A las nueve de la mañana se concentraron en las cercanías del Palacio Provincial autoridades, corporaciones y clero parroquial para asistir a la procesión terrestre del traslado de las reliquias de San Fernando desde la Diputación hasta la Parroquia de San Nicolás.

En un trozo de la Gran Vía se situaron dos escuadras, una de aprendices de la Casa de Misericordia y otra del Frente de Juventudes, ambas con banderas. Ocupó la acera frente al Palacio Provincial una compañía de Marina de guerra, integrada por elementos de la Milicia Naval Universitaria, guardias-marinas de la Escuela Naval de Marina y fuerzas de desembarco, con banderas, para rendir honores a las reliquias y dar escolta a la procesión.

Después de revisar las fuerzas que le rindieron honores, pasó al interior del edificio, donde fue recibido por el presidente de la Diputación. Momentos después, la Diputación Provincial, formada en cuerpo de comunidad, bajó de nuevo a la calle, precedida por los clarinetes, maces y personal subalterno, dando escolta al ministro de Marina. En la comitiva formaban los almirantes Abárzuza, presidente de la Comisión Nacional organizadora del homenaje a la Marina de Guerra; Roaiche, subsecretario de la Marina Mercante, y marqués de Valterra, presidente del Instituto Social de la Marina. Seis compañías de Infantería del Regimiento 43 estaban situadas a lo largo del trayecto para rendir honores a las reliquias, con banda de música.

#### LEGA EL MINISTERIO DE MARINA

A las nueve y media llegó al Palacio Provincial el ministro de Marina, almirante Regalado, que después de revisar las fuerzas que le rindieron honores, pasó al interior del edificio, donde fue recibido por el presidente de la Diputación. Momentos después, la Diputación Provincial, formada en cuerpo de comunidad, bajó de nuevo a la calle, precedida por los clarinetes, maces y personal subalterno, dando escolta al ministro de Marina. En la comitiva formaban los almirantes Abárzuza, presidente de la Comisión Nacional organizadora del homenaje a la Marina de Guerra; Roaiche, subsecretario de la Marina Mercante, y marqués de Valterra, presidente del Instituto Social de la Marina. Seis compañías de Infantería del Regimiento 43 estaban situadas a lo largo del trayecto para rendir honores a las reliquias, con banda de música.

El cortejo se formó por esta orden: una sección de la Guardia Municipal de Bilbao, seguida de la banda municipal; a continuación, dos escuadras de aprendices del Frente de Juventudes; después la representación del Ayuntamiento y de la Diputación de Burgos, encuadrada por maces con el pendón de la primera corporación; a continuación, a Corporación provincial de Vizcaya en pleno con maces después, el Ayuntamiento de Bil-

#### EL CORTEJO PROCESIONAL

El cortejo se formó por esta orden: una sección de la Guardia Municipal de Bilbao, seguida de la banda municipal; a continuación, dos escuadras de aprendices del Frente de Juventudes; después la representación del Ayuntamiento y de la Diputación de Burgos, encuadrada por maces con el pendón de la primera corporación; a continuación, a Corporación provincial de Vizcaya en pleno con maces después, el Ayuntamiento de Bil-

#### EN LA IGLESIA DE SAN NICOLAS

Al llegar a esta iglesia se detuvo la comitiva para asistir al descubrimiento de un Victor, esculpido en piedra, en el que se recuerda la participación de naves y hombres vizcaínos en la reconquista de Sevilla.

El alcalde de Bilbao y consejeros del Reino, Sr. Zugazagoitia, hizo la ofrenda del Victor, recordando la ruta del almirante Bcniaz, autor de la genial idea estratégica de ex-

#### BILBAO, 19.—A las nueve de la mañana se concentraron en las cercanías del Palacio Provincial autoridades, corporaciones y clero parroquial para asistir a la procesión terrestre del traslado de las reliquias de San Fernando desde la Diputación hasta la Parroquia de San Nicolás.

En un trozo de la Gran Vía se situaron dos escuadras, una de aprendices de la Casa de Misericordia y otra del Frente de Juventudes, ambas con banderas. Ocupó la acera frente al Palacio Provincial una compañía de Marina de guerra, integrada por elementos de la Milicia Naval Universitaria, guardias-marinas de la Escuela Naval de Marina y fuerzas de desembarco, con banderas, para rendir honores a las reliquias y dar escolta a la procesión.

Después de revisar las fuerzas que le rindieron honores, pasó al interior del edificio, donde fue recibido por el presidente de la Diputación. Momentos después, la Diputación Provincial, formada en cuerpo de comunidad, bajó de nuevo a la calle, precedida por los clarinetes, maces y personal subalterno, dando escolta al ministro de Marina. En la comitiva formaban los almirantes Abárzuza, presidente de la Comisión Nacional organizadora del homenaje a la Marina de Guerra; Roaiche, subsecretario de la Marina Mercante, y marqués de Valterra, presidente del Instituto Social de la Marina. Seis compañías de Infantería del Regimiento 43 estaban situadas a lo largo del trayecto para rendir honores a las reliquias, con banda de música.

#### LEGA EL MINISTERIO DE MARINA

A las nueve y media llegó al Palacio Provincial el ministro de Marina, almirante Regalado, que después de revisar las fuerzas que le rindieron honores, pasó al interior del edificio, donde fue recibido por el presidente de la Diputación. Momentos después, la Diputación Provincial, formada en cuerpo de comunidad, bajó de nuevo a la calle, precedida por los clarinetes, maces y personal subalterno, dando escolta al ministro de Marina. En la comitiva formaban los almirantes Abárzuza, presidente de la Comisión Nacional organizadora del homenaje a la Marina de Guerra; Roaiche, subsecretario de la Marina Mercante, y marqués de Valterra, presidente del Instituto Social de la Marina. Seis compañías de Infantería del Regimiento 43 estaban situadas a lo largo del trayecto para rendir honores a las reliquias, con banda de música.

El cortejo se formó por esta orden: una sección de la Guardia Municipal de Bilbao, seguida de la banda municipal; a continuación, dos escuadras de aprendices del Frente de Juventudes; después la representación del Ayuntamiento y de la Diputación de Burgos, encuadrada por maces con el pendón de la primera corporación; a continuación, a Corporación provincial de Vizcaya en pleno con maces después, el Ayuntamiento de Bil-

#### EN LA IGLESIA DE SAN NICOLAS

Al llegar a esta iglesia se detuvo la comitiva para asistir al descubrimiento de un Victor, esculpido en piedra, en el que se recuerda la participación de naves y hombres vizcaínos en la reconquista de Sevilla.

El alcalde de Bilbao y consejeros del Reino, Sr. Zugazagoitia, hizo la ofrenda del Victor, recordando la ruta del almirante Bcniaz, autor de la genial idea estratégica de ex-

Obras del Puerto. Por su presidente y el ingeniero jefe, le fue explicado el proyecto de ampliación de los muelles, que el Caudillo escuchó con gran agrado.

Por último, S. E., seguido siempre de enorme gentío, que no cesaba de aclamarle, llegó al palacio de Capitanía General, donde le rindió honores una compañía del Tercio del Norte de Infantería de Marina, y en este momento las baterías del Parque hicieron las salvas de ordenanza.

Su Excelencia descansó en el palacio de Capitanía y fue obsequiado con un refrigerio por el capitán general del Departamento, almirante Morén.

Después, el Caudillo saludó al pueblo que se encontraba estacionado en la Avenida Central y no cesaba de aclamarle. Repetidas veces tuvo el Caudillo que apareser para satisfacer las ansias del vecindario.

Después, el Caudillo saludó al pueblo que se encontraba estacionado en la Avenida Central y no cesaba de aclamarle. Repetidas veces tuvo el Caudillo que apareser para satisfacer las ansias del vecindario.

#### APOTEOSICAS ACLAMACIONES

A las ocho en punto abandonó el palacio de Capitanía y marchó con dirección al Pazo de Méndez Luco, su séquito. Su paso por las calles del Ferrol, su tierra natal, ha constituido un verdadero triunfo, una apoteósica inolvidable para el Caudillo.

#### LA ESPOSA DEL CAUDILLO

LA CORUSA, 19.— En Chantada (Lugo), donde está el primer santuario español dedicado a la advocación de la Virgen de Fátima, se celebraron solemnes actos religiosos a los que se adhirieron donña Carmen Polo de Franco, esposa del Caudillo, y los infantes de Baviera y de Borbón, el cardenal patriarca de Lisboa y directores generales de Asuntos Eclesiásticos y Bellas Artes entre otras personalidades.

Pronunció una oración sagrada el canónigo de la catedral compostelana don Manuel Capón Fernández. Luego, el coro más de 300 voces que dirige el maestro Benedito, interpretó escogidas composiciones.

Entre los peregrinos figuraban don Guillermo Novar Pato, juez municipal de Riveira (Pontevedra), que viene a agradecer a la Virgen la curación de una enfermedad que los especialistas consideraban incurable. Se dio el caso de que otro peregrino llamado Mamel Rodríguez de Sa, hijo de la Virgen una paloma que, posándose en la palma de la mano, le acompañó en su recorrido por la población sin que el estampido de bombas y demás ruidos la separaran de la venerada imagen.

#### LEGA EL MINISTERIO DE MARINA

A las nueve y media llegó al Palacio Provincial el ministro de Marina, almirante Regalado, que después de revisar las fuerzas que le rindieron honores, pasó al interior del edificio, donde fue recibido por el presidente de la Diputación. Momentos después, la Diputación Provincial, formada en cuerpo de comunidad, bajó de nuevo a la calle, precedida por los clarinetes, maces y personal subalterno, dando escolta al ministro de Marina. En la comitiva formaban los almirantes Abárzuza, presidente de la Comisión Nacional organizadora del homenaje a la Marina de Guerra; Roaiche, subsecretario de la Marina Mercante, y marqués de Valterra, presidente del Instituto Social de la Marina. Seis compañías de Infantería del Regimiento 43 estaban situadas a lo largo del trayecto para rendir honores a las reliquias, con banda de música.

#### EL CORTEJO PROCESIONAL

El cortejo se formó por esta orden: una sección de la Guardia Municipal de Bilbao, seguida de la banda municipal; a continuación, dos escuadras de aprendices del Frente de Juventudes; después la representación del Ayuntamiento y de la Diputación de Burgos, encuadrada por maces con el pendón de la primera corporación; a continuación, a Corporación provincial de Vizcaya en pleno con maces después, el Ayuntamiento de Bil-

#### EN LA IGLESIA DE SAN NICOLAS

Al llegar a esta iglesia se detuvo la comitiva para asistir al descubrimiento de un Victor, esculpido en piedra, en el que se recuerda la participación de naves y hombres vizcaínos en la reconquista de Sevilla.

El alcalde de Bilbao y consejeros del Reino, Sr. Zugazagoitia, hizo la ofrenda del Victor, recordando la ruta del almirante Bcniaz, autor de la genial idea estratégica de ex-

#### EMBARQUE DE LAS RELIQUIAS

Terminada la ceremonia en la Parroquia, la comitiva se dirigió al puerto interior, donde, al ser embarcadas, las reliquias sonaron nuevamente las salvas de ordenanza y el Himno Nacional, mientras las tropas de tierra y las de a bordo de los barcos presentaban armas. Las reliquias fueron embarcadas en una falua, reproducción exacta de las del siglo XVI, usadas en el Consulado de Bilbao para las recepciones oficiales. Esta falua, que ha llamado grandemente la atención por la

#### EMBARQUE DE LAS RELIQUIAS

# NOTA del DIA

Ya estamos de nuevo en la brecha, dispuestos a reanudar, con las menos interrupciones posibles, nuestra comunicación con los amables lectores, a quienes agradecemos de veras los testimonios de afecto que nos dispensan. No es que dudemos de que haya quienes nos desearan el estileño perpetuo pero como ya sabemos que nunca llegará a gusto de todos, pues... buenos días a la totalidad!

Al reanudar nuestras tareas tenemos la satisfacción de poder hacerlo con un comentario que ha de llenar de satisfacción a los logroñeses. Tras unos días de zozobras y más que serias preocupaciones — cualquier zarzapero contra el erario doméstico las proporciones —, ha llegado el momento de llevar al ánimo de nuestros lectores la noticia confortadora de que la bomba explotó sin hacer carne.

Nos referimos a la alarmante modificación anunciada en relación con las tarifas para el suministro de fluido eléctrico y no temas de hacer historia de la misma por cuanto es conocida por la totalidad del vecindario. Pues bien, señoras amas de casa; respiren fuerte, que el problema que gravitaba sobre ustedes acaba de ser resuelto y muy satisfactoriamente. La gestión realizada por el señor gobernador civil y el señor ingeniero jefe de la Delegación de Industria ha sido coronada por un rotundo éxito.

No hemos de entrar en detalles, puesto que no lo juzgamos necesario, pero sí queremos destacar la diligencia con que nuestras autoridades competentes han salido en defensa de los intereses hogareños de los logroñeses y también — nuestro deseo de servir a la justicia nos obliga a ello — la excelente disposición en que se han colocado los representantes de las compañías suministradoras de la capital. Si en varias ocasiones las hemos dedicado aquellas censuras que nuestro deber y nuestra conciencia nos dictaban, hoy queremos elogiar su conducta, ya que, merced a su buen deseo, los consumidores logroñeses seguiremos disfrutando de la tarifa alogue ligeramente modificada aunque no para las clases modestas que, lógicamente son las que se considerarían pequeñas consumidoras.

Quizá en este mismo número aparezca la nota oficial dando cuenta de la solución adoptada, pero podemos anticipar que el

consumo del actual mes de agosto será abonado al mismo precio que venía cobrándose hasta ahora. A partir del mes de septiembre, los precios de una peseta por cada uno de los once primeros kilovatios y €25 por los restantes tendrán como tope un total de cien kilovatios, pues a partir de esta cifra, experimentará un aumento que también anticipamos será muy reducido.

Y por hoy, nada más, señores. En días sucesivos iremos contándole todo aquello que consideremos digno de ser comunicado.

R. de la C.

## CENTROS OFICIALES

### Cámara Oficial de Comercio e Industria

**CONCURSO DE ESCAPARATES**  
Se pone en conocimiento del comercio de esta capital que la Comisión de Festejos del Excmo. Ayuntamiento de Logroño ha convocado un concurso de escaparatés con premio en metálico y galardones que se otorgarán a los que, a juicio de la Comisión, sean merecedores de dicha distinción, todo ello con el fin de abaratar las próximas fiestas de San Mateo.

Esta Corporación, al ponerlo en conocimiento de sus electores, se permite recabar del comercio capitalino la cooperación a dicho concurso.

## SECCION RELIGIOSA

**NOVENA AL GRAN PADRE Y DOCTOR DE LA IGLESIA SAN AGUSTIN.** — Dará principio el día 26 en la capilla de MM. Agustinas Ermitañas. A las ocho y cuarto se celebrará la misa conventual, y por la tarde, a las siete y media, con exposición de S. L. M. y el rezo del Santo Rosario, tendrá lugar a novena, con cánticos, bendición con el Santísimo, reserva y adoración de la reliquia del Santo.

El día 28, festividad de San Agustín, a las ocho y cuarto, se celebrará misa de comunión, y a las diez y media la solemne. A las seis de la tarde se expondrá S. D. M., haciéndose la reserva en la función de la tarde, en la que predicará el muy Rvdo. Padre vicerector del Colegio de PP. Agustinos de Calahorra.

## COMERCIAL JALON

REPRESENTACIONES DE TODA CLASE DE MATERIALES ELECTRICOS. CONTADORES, MOTORES, ALTERNADORES, HILOS Y CABLES.

AVISOS: TELEFONO 1257. LOGROÑO.

## Doria y Cia., S. L.

CALVO SOTELO, 4. Tel. 2332.

## Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

FOR ACUERDO DE LA JUNTA DE GOBIERNO DE LA INSTITUCION, SE CONVOCA EXAMEN-OPOSICION PARA CUBRIR VEINTICINCO PLAZAS EN NUESTRA OBRA FILIAL «CASA DE ECONOMIA RURAL DE NUESTRA SEÑORA DE UGOLLADA», A FIN DE CURSAR LOS ESTUDIOS DE «LABRADOR DIPLOMADO», TITULO RECONOCIDO POR EL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS, DEL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL.

Los que deseen tomar parte en este Concurso podrán solicitarlo mediante instancia dirigida al Sr. Director General de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, la cual deberá ser entregada en nuestras oficinas Centrales, o en cualquiera de las Sucursales, antes del día 25 de agosto de 1948, donde se facilitará a los aspirantes las instrucciones pertinentes.

De las veinticinco plazas convocadas, nueve serán BECAS COMPLETAS, ocho MEDIAS BECAS, que tendrán que pagar 160 pesetas mensuales, y ocho PENSIONISTAS, que abonarán 250 pesetas al mes durante los ocho meses que dura el curso escolar.

Para la adjudicación de las becas y medias becas, se tendrá en cuenta los medios económicos de que dispone la familia del aspirante.

ZARAGOZA, 20 de agosto de 1948.  
El Director General, JOSE SINUES.  
V.º B.º: El Presidente, FRANCISCO RAYO.

## EL PORVENIR DE LA JUVENTUD

**INSTITUTO DE CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA**  
Hágase Contable en poco tiempo, estudiando nuestros Cursos de Enseñanza por Correspondencia, y logrará un brillante puesto bien remunerado en la Industria y el Comercio como Tenedor de Libros, Jefe de Contabilidad y Director Gerente de Empresas.

Conquista esta valiosa credencial de su SABER.

Inscripciones y consultas, diríjanse al Apartado 1101. — BILBAO

## Ferias y Fiestas en Tarazona de Aragón

GRAN FERIA DE GANADOS DE TODAS CLASES, DURANTE LOS DIAS 29, 30, 31 DE AGOSTO Y 1.º DE SEPTIEMBRE, COINCIDIENDO CON LAS TRADICIONALES FIESTAS PATRONALES.

¡IMPORTANTES PREMIOS EN METALICO. — INMEJORABLE ALOJAMIENTO E INSTALACION PARA EL GANADO. — GRANDES FACILIDADES EN PIENSOS.

TARAZONA, agosto de 1948. LA COMISION.

**Modernice su cocina**  
Usando el Regulador SUVA-PLATOS  
Venta ferreterías, menaje, etc.  
Pedidos: Urgel, 22, Barcelona.

# Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

## Jefatura Provincial

Relación de visitas recibidas en el día de ayer por el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en su despacho de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Alejandro Moreno Arnedo, de Quel; téniente alcalde de Húercanos, Antonio Trasserras, de Bilbao; Pilar Preciado, de Logroño, y María Martínez, de Logroño.

## Central Nacional Sindicalista

**SINDICATO PROVINCIAL DEL OLIVO**  
Conduces de restricción  
Recibidos en este Sindicato Provincial varios conduces de reserva de aceite procedentes de Alava, con destino a cultivadores de olivar residentes en esta capital, cuyos domicilios se ignoran, se ruega pasen por nuestras oficinas, R. Argentina, 9, primero, los que a continuación se relacionan:  
Alfredo Amestoy, Marcelino Zabala, Emiliano D. Guerrero Lacio García, Félix Codés, Angel Cuesta, Gastor Soto, Eusebio Blanco, Francisco Eguluz y Rodolfo González Ramírez.

## Necrológicas

En la tarde de ayer, y con acompañamiento que puso de relieve el dolor que entre los logroñeses todos ha causado su fallecimiento, se verificó el entierro del cadáver del que fué nuestro distinguido vecino y prestigioso comerciante, don Jacinto Carrigosa Centeno.

Tras una numerosa doble fila de pobres con hachones encendidos, iba el féretro, portado a hombros de familiares y empleados del extinto que turnaban frecuentemente para que todos pudieran rondar ese póstumo homenaje de emocionado cariño a quien, más que su jefe, fué siempre un padre y excelente consejero.

A continuación del clero parroquial con cruz alzada, se formó la presidencia integrada, primero por los hijos del finado, don Antonio y don Félix; hijos políticos, don Antonio Fernández Coppel y don Basilio Guerra Ortiz de Zárate y algunos íntimos de la familia, sumándose luego la presidencia oficial integrada por el Excmo. señor gobernador civil, Ilmo. señor presidente de la Audiencia, Ilmo. señor alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento e Ilmo. señor coronel jefe del Regimiento de Artillería número 24, de guarnición en la plaza, no pudiendo hacerlo en un principio su otro hijo, don Jacinto, comandante de Artillería y alumno de la Escuela Superior de Guerra, que lo hizo ya en la carretera de Navarra, cerca del cementerio, a donde llegó desde La Coruña con más retraso del previsto.

En el fúnebre cortejo, tan numeroso que constituyó una imponente manifestación de duelo, estaban representadas todas las clases sociales, porque en todas ellas era general la estimación de que gozaba el buen logroñés y excelente caballero.

Una enorme carroza, totalmente ocupada con coronas, con las más sentidas dedicatorias, entre las que recordamos las de sus hijos y hermanos; Laboratorios Prión, S. A.; Radio Rioja, S. A.; Cámara de Comercio, Club Deportivo Logroñés, Club Rayo F. C.; Cotaría del Pez, empleados de Almacenes Garrigosa, don Rafael Roldós, de Barcelona; familia Pérez-Iñigo, don Diego Ochoa gavía y familia. Los empleados de «La Gran Ciudad de Londres», y Casa Julián Asensio, continuaban tras el cortejo, que iba cerrado por un buen número de coches de respeto, siendo muchísimas las personas que acompañaron al cadáver hasta el propio panteón de familia donde recibió cristiana sepultura.

Con tan triste motivo reiteramos a sus apenados deudos la expresión de nuestra sentida condolencia, así como la seguridad de que todo Logroño participa en el gran dolor que en estos momentos les embarga.

## SINDICATO PROVINCIAL DE LA MADERA Y CORCHO

Ponemos en conocimiento de todos los industriales madereros que precisen el certificado profesional para sus actividades, que pueden pasarse por este Sindicato Provincial hasta el próximo sábado, día 21, con objeto de recoger el certificado sindical que será extendido a la vista de los documentos que se piden en la orden Ministerial de fecha 3 del pasado mes de julio.

## BIBLIOGRAFIA

«Tratado de Radiestesia Física», por Jean Charlotaux. Traducción de S. R. Andreu. Precio: 75 pesetas.  
Hoy por hoy, dice el autor en la introducción que encabeza la obra, la Radiestesia es un arte empírico. Cada radiestesta tiene su propio método y medios de investigación, fruto de sus experiencias personales. Pero nosotros añadimos, que desde el tradicional empirismo de nuestros anteriores zahorís a los actuales de los modernos radiestesistas, existe una notable diferenciación científica superada por la Radiestesia que alguien compara como un verdadero Radar humano. En una palabra, el zahorismo es ya una ciencia de sistemáticos principios, como cualquier otra de las que se estudian en las Universidades.

Se trata de una rama de la Física futura, cuyo método pedagógico está basado en numerosos trabajos de investigación realizados, bajo la dirección de Janssens y practicados en diferentes países. Durante la pasada conflagración se han llevado a cabo grandes progresos que marcan derroteros y firmes orientaciones científicas, cuyos sorprendentes resultados sorprendían a las presentes generaciones.

La obra de Jean Charlotaux tiene caracteres didácticos, y con el objeto de facilitar el trabajo al neófito, está dividida en lecciones acompañadas de diversos ejercicios prácticos. Pero independientemente de su espíritu informativo, su lectura interesa por igual a los zahorís profesionales, y en general a todos los que sienten inquietudes culturales, especialmente a los agricultores y prospectores de yacimientos de cualquier clase, ocultos a las miradas del hombre. El descubrimiento de aguas subterráneas potables y de riego, que tan necesarias son para la mayoría de los pueblos de España, así como las posibilidades de encontrar el combustible líquido petrolero en el subsuelo de nuestro país, juntamente con minerales de alto valor industrial, son alicientes poderosísimos que estimulan el profundizar en los prácticos conocimientos y experiencias de investigación, que figuran en las lecciones del libro que comentamos.

Consideramos un acto meritorio el realizado por el señor Andreu al traducir la obra de Radiestesia de Charlotaux y su difusión de suma e imperiosa necesidad en España.

## ANUNCIOS OFICIALES

**Ayuntamiento de Logroño**  
Al objeto de abaratar las próximas fiestas de San Mateo, se abre concurso de romalías con tres premios de 4.000, 2.500 y 1.500 pesetas. Las bases del concurso podrán solicitarse en el Negociado de Festejos de dicho Ayuntamiento.  
Logroño, 19 de agosto de 1948.  
El alcalde, Julio Pernas.

## A los regantes del pantano González Lacasa

Se prohíbe regar viñas, olivares, rastrojos y prados. Toda comunidad que no necesite el agua, tapaná su entrada y echará el agua al río Irroguia. El Pantano sigue abierto.  
El Presidente interino.

## Guía Sanitaria

**ALONSO SANTAOLALLA**  
MEDICINA GENERAL Y PARTOS  
Consulta: De 11 a 2 y de 4 a 6. V. de Rey, 7, pr. dcha. Tel. 1112 (C. S. P. n.º 5)

## S. MILLANES

Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial  
**PULMON - CORAZON - TISIOLOGIA**  
CIROGIA DE PULMON  
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7  
Vaya de Rey, 7, 1.º Izda. Tel. 2328. (C. S. P. n.º 55)

## Dr. Luis Eizaguirre

CORAZON Y PULMON  
Director del Sanatorio de Mira, Sta. del Pilar. Tel. 1.24-50. Puerto, 16. SAN SEBASTIAN. (C. S. P. n.º 33)

## URBINA

PULMON Y CORAZON  
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7. M. Villanueva, 2, 2.º. Tel. 1717. (C. S. P. n.º 14)

## E. Pérez Aysa

Jefe Clínico del Hospital Provincial Enfermedades de la Piel y Venéreas  
Consulta: De 10 a 12 y de 5 a 7. G. Mola, 20, 2.º. Tel. 2521. (CSP. 64)

## Joaquín López Barroso

SUSPENDE SU CONSULTA.  
(C. S. P. n.º 91)

## Jardín Victorio

De 915 a 1030  
GRAN BARRIO FIN DE SEMANA  
Desde las once  
EXTRAORDINARIA VERBENA CAJAL  
ENTRADA LIBRE. Reservado el derecho de admisión.

## Fin de semana

Ginger Rogers, Lana Turner, Walter Pidgeon, Van Johnson.

# NOTICIAS DIVERSAS

## Asistencias

En el Cuartro de Socorro del Hospital Provincial se practicaron en el día de ayer las siguientes asistencias:  
Francisco Javier Berradre, de cuatro años, de oronías en diferentes partes del cuerpo, por caída de un automóvil donde iba agarrado; Antonio Jiménez, de 24 años, de contusión en la rodilla izquierda, por golpe; Angel Díez, de doce años, de herida contusa en la región fronto-parietal derecha, por atropello de bicicleta; y Antonio Ramírez, de seis años, de contusión en el oído derecho con probable sordera de tímpano, producida por una coxa de una multa. Los primeros de pronóstico leve, salvo complicaciones, y el último de pronóstico reservado.

## Denuncias

Ha sido denunciado Eugenio Guerra Argote, de 45 años, por maltrato de palabra y obra a su esposa, Isabel Estefanía Cuevas, causándole lesiones leves de las que tuvo que ser asistida en el Cuartro de Socorro del Hospital Provincial.

Por malos tratos y agresión a su esposa ha sido, igualmente, denunciado José María Ruiz Cuevas.

Por Calumnias Fernández Espinosa ha sido también denunciado Jesús Sáenz Osés, de que el día 16 del actual y en la calle de Hierrieras, agredió a su esposa Valencina Fernández López-Oribe, produciéndole algunas lesiones y que en el día de ayer, profiriendo frases injuriosas, amenazó a ambos.

## Boda

En el altar de la Milagrosa de la Redonda, profusamente florinado, contrajeron matrimonial enlace la simpática señorita María Dolores Peso con Samuel Alvarez (funcionario de Abastecimientos y transportes), actuando de padrinos doña Adoración Pérez, madre de la contrayente y José Alvarez, hermano del novio.

Bendijo la unión don Mateo Sáenz, íntimo de la familia, que dirigió a los novios una sentida plática, y actuaron de testigos, por parte de la novia, don Arcadio García y don José Sáenz Albéniz (capitán de Artillería), y por la del novio don Gregorio Pérez, industrial de San Sebastián, y don Enrique Albiño.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete, celebrándose después animado baile hasta el amanecer.

Los nuevos esposos salieron a disfrutar de su luna de miel a diversas capitales del Norte.

## Donativo

En la Cocina Económica entregó ayer una señora de Jabara (Zaragoza), amante de los pobres, 25 pesetas.

La Junta directiva le da las gracias.

## Cupón pro-ciegos

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 082.

Los cupones terminados en 82 están premiados con 250 pesetas cada uno.

## Hace 25 años

Tampoco en el día de hoy saheron los logroñeses satisfechos de la corrida de San Sebastián, en la que se lidó ganad, del marqués de Villagodo, que resultó bueno. Al salir las cuadrillas se les recibió con una pitá herrada, que continuó durando toda la lidia, porque Mera, Valencia II y Lalanda estuvieron mal. Mera fracasó completamente en sus dos toros; tuvo que matar también el segundo de Valencia por la cogida de este y estuvo de castro, Valencia, al torrear a su segundo quiso hacer alarde de valentía y se lió a puñetazos con el toro, y al recibir este uno de ellos en el hocico se arrojó sobre el ciostro y lo empujó por la puerca izquierda y lo volteó, pasando a la enfermería con una herida sin importancia. Mera no quería salir a matarlo y ordenó el presidente que saliera, pues Valencia también se veía a abandonar la enfermería; por fin la despaechó Mera de mala manera. Alalanda lo mejor que hizo fue colocar tres buenos pares de banderillas, pues con la muleta y estoque estuvo pésimo. Como muestra del entusiasmo que despertaron las faenas de los tres diestros, la música, en forma, tuvo que tocar durante algunas faenas de muleta para que no se aburricen tanto el público.

El general don Enrique Marz, recientemente cesado en el Gobierno Militar de esta plaza, y nombrado para el de Gerona, recibió la noticia, en Logroño, de que había sido nombrado comandante general de Melilla.

En el día de hoy bajó un poco la temperatura. Las máximas al sol y a la sombra respectivamente, fueron 35 y 34 grados, y la mínima, 18.2. Por la noche sopló viento Norte y refrescó bastante.

Falleció en Portugalé nuestro paisano don Marcelino Aménabar, de Haro, director de aquella banda municipal. Su fallecimiento fué muy sentido, asistiendo a su entierro el Ayuntamiento, las personas más salientes de la población y la banda de música que él formó y dirigió, poniéndola a gran altura. La colonia riojana de Bilbao le dedicó una corona.

Apareció en muchos pueblos de esta provincia la ugardama por lo que los ingenieros agrónomos señores Quinto y Montes acababan de seleccionar a los labradores para su extinción.

HACE 50 AÑOS.—Tuvo un gran descenso la temperatura en el día de hoy, registrándose de máximo al sol, 24 grados; a la sombra, 18, y 11 de mínima.

En la sesión que celebró el Ayuntamiento fueron designados, previo sorteo, para componer la Junta municipal, don Francisco Bargañu, don Carlos Cenzano, don José Segura Bobi, don Lucas Ayala, don Patricio Bustamante, don Miguel Indurain, don Santiago Sáenz, don Ambrosio Izquerza, don Román Maguregui, don Juan Ruiz Olalla, don Lorenzo Ruiz, don Francisco Ballesteros, don Miguel Mirro, don Mateo Melón, don Remigio Moreno, don Pedro Jesús Jiménez, don Pedro Chasco, don Rafael Gil, don Manuel López y don Ladislao Manuel Ventura.

## DE SOCIEDAD

### Cumplimientos

Ayer celebró su cumpleaños nuestro querido amigo el prestigioso letrado don Luis Moroy Fernández.

Con tal motivo, el señor Moroy obsequió espléndidamente a sus amistades, recibiendo innumerables felicitaciones, a las que unimos la nuestra, muy cordialmente sentida.

## BOTES DE LIQUIDO

para FRENSOS HIDRAULICOS de las mejores calidades.  
CELSE RUBIO. — V. Rey, 11. Lubricantes Especiales.

## TAURINAS

### HOMENAJE MERECIDO

Inesperadamente, sin preparación alguna, revisitando de ese modo mayor significación, ha sido objeto nuestro distinguido vecino y particular amigo, el reputado doctor don José María Oliver, de un sendo, lo por expresivo homenaje que demuestra lo hondamente que arraiga la gratitud en la gente de toros.

Reciente aún la «milagrosa» curación que el doctor Oliver hizo en el modesto novillero Benjamín Torres, punto menos que mortalmente herido en la plaza de Santo Domingo de la Calzada, la llegada a su residencia de Barcelona del indicado torero, concentró en su «salvador» la admiración y los elogios de todas las peñas y centros taurinos de la capital catalana, que, no creyendo suficiente prueba de su agradecimiento los telegramas cursados al eminente cirujano, idearon la confección de un artístico pergamino, reproduciendo el parte facultativo dado a seguido de la operación quirúrgica, y recibiendo una infinidad de firmas y sellos de los clubs, del que ha sido portador don Bernardo Gallango, presidente de la «Peña Benjamín Torres», que ayer, comisionado por todos ellos, llegó a nuestra capital con el solo objeto de hacer la entrega de esa muestra de gratitud.

El señor Gallango se trasladó ayer tarde a la Clínica del doctor Oliver, al que sorprendió con su inesperada misiva, y que por lo que tenía de atención y reconocimiento de gratitud fué aceptada y estimada con la satisfacción que era merecedora.

El doctor Oliver, por su parte, correspondió a la delicada distinción con un también improvisado agasajo, que sirvió para una amena charla taurina — don José María es un buen aficionado — y para estrechar una amistad nacida en un momento de inquietud y sellada en otros de íntima satisfacción.

Hubo recuerdos para el novillero Benjamín Torres y para su Peña, y sinceros votos por que la suerte acompañe al modesto torero cuando, como son sus propósitos, reanude los azares de su peligrosa profesión.

## Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:  
Nacimientos.—María Elena Gorranzo Bañez.  
Defunciones.—Jacinto Garrigosa Centeno, de 61 años, de Logroño y Teresa Barbolomé Martínez, de dos años, de Hervías.

## ARNEDILLO

FONDA VDA. DE LUIS MORAL, coche propio gratuito para sus banistas.

## Banco de Santander

ANUNCIO  
Habiendo sufrido extravío la Libreta de Caja de Ahorros núm. 609, expedida por nuestros antecesores Srs. Herrero Riva y Compañía, Sucursal de Calahorra, se comunica que si dentro de un plazo de DIEZ DIAS, a partir de la fecha del presente anuncio, no se presenta reclamación alguna, se extenderá una libreta DUPLICADA, quedando anulada la original, y el Banco exento de responsabilidad.  
Logroño, 19 de agosto de 1948.

## ACADEMIA BRUJULA

Con su moderno método de enseñanza por correspondencia  
CORRESPONDENCIA COMERCIAL - INGLÉS - CONTABILIDAD - CALCULO MERCANTIL - ARITMETICA - ORTOGRAFIA - TAQUIGRAFIA  
Pide HOY MISMO, nuestro Folleto de 72 páginas, ilustrado a todo color GRATIS y SIN COMPROMISO  
Apartado 817 BILBAO

## Cinema Diana

MANANA  
¡Magnífico Programa Doble!  
BUTACA desde DOS pesetas.

## EL ESTUDIANTE NOVATO

Las más inesperadas bromas de todos los calibres, recogidas en una película divertidísima. Se reñá como nunca con la interpretación maestra del primer cómico de la pantalla.

## PESADILLA

La más romántica historia de amor, unida al más sombrío e intenso drama.

## HOY - Frontón Cinema

¡Magnífico PROGRAMA DOBLE!  
Patio, 125 Ptas. Paico, 070

## LA GITANILLA

Por Estrellita Castro, Juan de Ortuño y Antonio Vico.

## LA FORNARINA

Por Lida Barrova y Walter Lazzaro.  
Sesión continua desde las 5.

## HOY - Teatro Moderno

Continúa desde las cinco  
¡Programa Doble Sensacional!  
Butaca, 3 pesetas

## Historia de dos ciudades

1.—El film más humano y conmovedor

## SOBERBIA

Con George Sanders y Herbert Marshall.  
Una película apasionante, basada en la más grande y leída novela de W. Somerset Maugham.

## Una muchacha y diez bandidos

Con Jack Hulbert y G. Tobin.  
¡ATENCIÓN!... AL PROGRAMA DE MAÑANA.

## La máscara de hierro

Por Louis Hayward y Joan Bennett.  
¡Luchas, odios, persecuciones y duelos!

## Fin de semana

Mañana:  
Reestreno de la gran superproducción «Metro»

## HOY - Cine Olympia

Continúa desde las cinco  
ENTRADA UNICA: UNA peseta.  
¡Programa Doble!

## HOY - Teatro Moderno

Continúa desde las cinco  
¡Programa Doble Sensacional!  
Butaca, 3 pesetas

## HOY - Teatro Moderno

Continúa desde las cinco  
¡Programa Doble Sensacional!  
Butaca, 3 pesetas

## HOY - Cine Olympia

Continúa desde las cinco  
ENTRADA UNICA: UNA peseta.  
¡Programa Doble!

## HOY - Cine Olympia

Continúa desde las cinco  
ENTRADA UNICA: UNA peseta.  
¡Programa Doble!

## HOY - Cine Olympia

Continúa desde las cinco  
ENTRADA UNICA: UNA peseta.  
¡Programa Doble!

## HOY - Cine Olympia

Continúa desde las cinco  
ENTRADA UNICA: UNA peseta.  
¡Programa Doble!

## HOY - Cine Olympia

Continúa desde las cinco  
ENTRADA UNICA: UNA peseta.  
¡Programa Doble!

## HOY - Cine Olympia

Continúa desde las cinco  
ENTRADA UNICA: UNA peseta.  
¡Programa Doble!

# CRONICAS de la REGION

## Alfaro en fiestas

18 de agosto.

Llegamos al cuarto día de nuestras fiestas, y nadie lo diría a juzgar por esta juventud que no conoce el descanso y sólo vive para cantar y divertirse. Antes por el contrario, diríase que la animación va en aumento a medida que se aproxima la gran jornada de mañana, fecha en que ha de tener lugar el vibrante acontecimiento de nuestra gran corrida.

Hoy, como en días anteriores, nos despertaron los alegres acordes de la diana, interpretada por nuestra banda municipal. Como si esto fuera la señal convenida, la gente se echó a la calle para presenciar el segundo encierro de reses bravas, las cuales hicieron el recorrido acostumbrado a toda marcha y mezcladas con la gente moza y otros muchos que ya no lo son, pero que no se resignan a dejar de dar su carrera, corta o larga, recordando tiempos pasados. Después, con la plaza abarrotada de público, se saltaron unas vaquillas de don Nicasio Casas, que dieron excelente juego y no pocos revuelones, sin que hubiera que lamentar ningún percance.

A las doce, y siguiendo el orden del programa, nuestra incansable banda municipal interpretó en la Plaza de España un selecto y variado repertorio de obras de concierto.

A las seis de la tarde se celebró en la plaza de toros el segundo de los espectáculos anunciados, con arreglo al siguiente programa: Primeramente se lidiaron dos novillos de don Nicasio Casas por el afamado novillero Braulio Lausín «Gitanillo de Rieles» (hijo).

En su primero, Gitanillo lancea bien y oye aplausos en abundancia. Con la muleta está muy valiente, intercalando algunos naturales, no llegando a cuajar en una faena completa porque el novillo, estableciendo, no se prestaba a grandes lucimientos. Terminó con el bicho de media bien colocada, concediéndole las dos orejas y dando la vuelta al ruedo para recoger los aplausos con que el público premiaba el valor y la voluntad de Gitanillo.

A continuación hizo su presentación «El Rodeo Mexicano». No eran muy halagüeñas, por cierto, las noticias que hasta nosotros habían llegado de la actuación de estos artistas en otras plazas y ésta fue una de las causas determinantes de que el público dejase hoy de ir a la plaza. Lo único algo plausible fueron los ejercicios que con el lazo hizo el llamado Hernández. Lo demás, casi no merece ni ser comentado. El linete, la doma de novillos y de caballos cerriles, el pase de la muerte y qué sé yo cuántas cosas más, no lo vimos más que en las fotografías de los programas. Eso sí, con muchos adjetivos de «asesa» y de «reyes» de tal y de cual y que nosotros sólo vimos en el papel de un amigo, que para distraer su aburrimiento hacía a nuestro lado solitarios. En fin, algo sencillamente lamentable.

Para finalizar se lidió por la cuadrilla de «Charros Mexicanos» un novillo que por las trazas era un toro sobrero, no sabemos de qué plaza, con unas intenciones aviesas, que nos hacía hasta de su sombra. Menos mal que el uruguayo Eduardo Arocha, después de algunos pesados dados con tranquilidad y aguantando los tarascadas y derrotes del animalito, le clavó el estoque, dando fin con él a la primera. Por su valerosa y breve actuación se le concedió con justicia la oreja y dió la vuelta al ruedo recogiendo muchos aplausos.

La entrada, muy floja, transcu-

riando además el espectáculo entre continuos chubascos.

Por la noche hubo en la Plaza de España concierto-baile por la banda municipal, menos animado que en las noches anteriores por la inseguridad del tiempo.

Hoy, día 18, en que se celebra nuestra gran corrida, el cielo, que en estos días pasados aparecía sombrío y amenazador, se ve despejado y luce el sol. Sin duda es otro nuevo milagro que le deberemos a nuestro Patrón, San Roque, y decimos otro porque el primero ya lo hizo el día de su fiesta librándonos de la piedra que ha dejado asociados a los pueblos circunvecinos.

A las nueve de la mañana se celebró el tercer encierro de vaquillas y a continuación la lidia de algunas de ellas, que dieron mucho juego, no habiendo que lamentar ningún percance.

A medida que se acerca la hora de la corrida, Alfaro va adquiriendo una animación difícil de describir. Llegan sin cesar coches y autobuses de todas partes. Las calles se ponen abarrotadas de personas, siendo muy difícil la circulación por las mismas. Por fin, a la hora fijada nos encaminamos hacia la plaza, ávidos de presenciar este magno acontecimiento laurico.

Terminada la corrida, cuya reseña ya se ha publicado en extracto, pues en realidad no era merecedora de otra cosa, la ciudad, que durante la misma aparecía como muerta, recobra su ritmo de fiestas, este día aumentado considerablemente con la gran afluencia de forasteros, hasta tal punto que es imposible encontrar ni sillitas donde sentarse, encontrándose a su vez todos los espectáculos de bote en bote.

Por la noche, en la Plaza de España, que se hallaba imponente, la banda municipal dió un concierto-baile, quemándose en los intermedios una bonita colección de fuegos artificiales. En resumen, un día completo y lleno de agradables emociones, menos el de la corrida. Resumiendo la corrida, podemos calificarla de infame. Una vez más se cumplió aquello de que cuando hay toros no hay toros o viceversa.

Los toros que dicho sea de paso, no pertenecía a la ganadería de Corradi como estaba anunciado, sino a la de don Nicasio López de Madrid, antes Trespalacios, de Salamanca, fueron todos mansos y difíciles, excepción hecha del quinto, del que sacó buen partido Luis Miguel, y del primero, que salió agotado de la pica, los demás fueron bueyes de solemnidad. Fácil es presumir que con esta clase de ganado los diestros, pese a sus buenos deseos no pudieron hacer nada notable. Es, sí, los toros, todos negros, estaban muy gordos y muy bien presentados, arrojando un promedio en el peso de unos 270 kilos.

En Luis Miguel vimos su dominio en todas las vueltas del toro; en su hermano Fepe, al insuperable rehiletero; y Manolo González, a quien no conocíamos nos demostró, a pesar del peso loto que le tocó despachar, que lleva dentro un gran torero.

Esto fué todo lo que dió de sí nuestra corrida de feria, que con tanta ilusión esperábamos los alfareños, prometedora de muy otros resultados.

Y celebráramos haya sido grande la recaudación para tan laudable fin.

NOVENA.—En la iglesia de los Padres de los SS. CC. se viene celebrando con gran solemnidad la novena del Corazón de María. Se terminará el día 22 con una magnífica procesión por los claustros del convento.

FIESTAS.—Oportunamente se darán detalles de las fiestas patronales, que darán comienzo el día 5 de septiembre. La novena a la Virgen de Altamira dará comienzo el día 27 de agosto en la Parroquia de Santa María.

### TUDELLA, 18

La procesión y misa solemne resultaron brillantísimas. Don Luis Ortín, párroco de Villamediana, es-tuvo elocuentísimo. Ocuparon la presidencia don Mariano Fernández Torrijó, que ostentaba la representación del Excmo. Sr. gobernador don Alberto Martín Gamero, del que es secretario particular; el ilustre señor teniente coronel de la Guardia civil y el M. I. Ayuntamiento. La banda municipal de Logroño interpretó varias piezas religiosas. La Coral de la villa cantó con toda perfección la misa de Pío X.

La falta de fluido eléctrico restó brillantez a los actos religiosos y profanos.

«¡A esto no hay derecho! Esa era la frase que hizo eco en todos los habitantes, propios y extraños, y nosotros también lo repetimos desde estas líneas: No hay derecho a tenernos sin luz desde la mañana del día 15 hasta las nueve de la noche del día 17.

Así ocurrió también, aunque prudentemente lo silenciáramos, el año pasado durante la semana de misiones, en que los altavoces estuvieron como artículo de lujo.

En la plaza pública ha amenizado las fiestas la banda municipal de Logroño, que tuvo que alumbrarse con candelas de acetileno. También funcionaron las orquestas «Venecia», de Zaragoza en el salón de don Florentino García, y la «Blasco», de Logroño, en el de don Dámaso Lleyda, ambos con gran animación y entrada rebosante.

PELOTA.—En el Frontón Municipal, el día 16, debido a la lluvia hubo de suspenderse el partido al tercer tanto.

El 17 jugaron el trío de El Villar de Arnedo, Chena, Piorro y Calahorra contra la pareja de Lodosa ladada a 2 y 5, llevando después la pareja la delantera con escasa diferencia hasta el 22 tanto final, quedando el trío en 20. Tan colosal partido hubo de repetirse al día siguiente a petición del público, volviendo a ganar la pareja por 30-22.

En el Frontón Riojano, los vascos Arguñano y Arruti se enfrentaron ante Corta y Múgica, haciendo un reñido partido con igualadas a 6, 7, 10, 12, 13 y 16, ganando aquellos por 30-27.

Es el mejor partido de la temporada.

El día 17, Arguñano y Múgica, «El Facundo» y Espareilla, con igualadas.

### Otro atentado contra una procesión

RAVENA (Italia), 19.—Después de haber pasado una procesión que trasladaba una imagen de la Virgen María desde Stefano hasta un santuario de Roma, hizo explosión una bomba, colocada a doce kilómetros al Sur de Ravena. (Efe.)

MILAN, 19.—Un Tribunal de esta ciudad va a juzgar a tres comunistas acusados de haber lanzado bombas de mano contra una procesión hace un mes. También están acusados de haber mutilado una imagen de la Virgen María, así como de haber sido los causantes de las heridas que sufren doce personas. (Efe.)

### MIRANDA DE EBRO 16

PROPERGRINACIÓN.—Con el fin de obtener fondos para ayudar a los jóvenes de A. C. de la Parroquia de San Nicolás a la peregrinación a Santiago de Compostela, el sábado en el Cinema, se proyectó la película «La ciudad de los muchachos», y a las diez y media de la noche, y con el mismo fin, fué el seminario del concurso de variedades por artistas de la localidad, que fueron muy aplaudidos.

El teatro estuvo lleno de público

## DEPORTES

### FUTBOL

#### UNCILLA. AL REAL UNION

A este jugador era al que aludíamos en nuestra pasada noticia «Un blanquirojo que se va».

Uncilla fué requerido por el Real Unión para sustituir a su extremo Revuelta, adquirido a su vez por el Valladolid, y gestionado el correspondiente traspaso, ha tardado muy poco en llegarse a un acuerdo. En su virtud, el elgoibarrés jugará la próxima temporada en el club fronterizo, en el que de seguro ha de hacer un altísimo papel.

De sentir es que el voluntarismo y eliaz Uncilla deje las filas blanquirojas, donde tantos éxitos consiguió y tantos triunfos proporcionó al Deportivo Logroñés.

Igual le deseamos haga en su nuevo club y por su parte estamos seguros que así lo hará.

#### FICHAJES DEL RAYO F. C.

Iguando actividades y entusiasmos, el «Logroño Rayo F. C.» persegue con el mayor interés la agrupación en sus filas de cuantos jugadores ofrecen en la retaguardia local alguna posibilidad que se traduzca después en garantía de lograr un nuevo elemento aprovechable por cualquier equipo de mayor categoría.

Misión rayista de siempre es «cultivar» la cantera local en busca de sus mejores productos. Y de lo que hacia con acierto dan pruebas los no pocos equipos forasteros que se nutrieron y aún nutren con jugadores del Rayo F. C. Esa misión se cumple ahora, más afanosamente aún, por cuanto su condición de filial del Deportivo Logroñés le impone cuidados especiales a fin de que en un momento cualquiera pueda encontrar en las líneas rayistas aquellos jugadores que las circunstancias le hicieran necesarios.

Con esa mira, va el Rayo reuniendo fichas y logrando un conjunto que ha de superar desde luego la petulancia que tuviera en la temporada pasada.

Ya hemos citado algunos fichajes rayistas. A ellos hay que agregar los de los antiguos jugadores Miguel Baciaico, José Villamor, Felipe Macua, Amador Marañón y José Antonio Hernández y los de los espartanos Moisés Ruiz, Felipe Fernández, Ricardo Martín y Carlos Guinea. Todos estos, con Javier Arza, que del D. Calahorra vuelve al Rayo, son ya titulares rayistas, y como tales vienen asistiendo a los entrenamientos bisemanales que se celebran en Las Gaunas, y que deberán hacerlos también esta tarde a las seis y media.

Como se ve, el Rayo F. C. no se descuida, sino que está atento a la formación de un equipo que mantenga las buenas condiciones de decisión y entusiasmo y deportividad que vienen siendo las más plausibles características de sus jugadores.

### CICLISMO

#### LA CARRERA DE NAVARRETE

El pasado domingo se celebró la carrera ciclista en Navarrete con una gran expectación, tanto en ese pueblo como en todos los del recorrido. En Fuenmayor, Ezquerria pasó a la cabeza del pelotón entre grandes aplausos, puesto que no perdió hasta Cenicero, adjudicándose la prima de 35 pesetas en la cuesta de Buicio, seguido muy de cerca por Palacios, que le dió alcance a la entrada de pueblo, mostrándose también como un duro enemigo Navarrete, pero así y todo entró en la meta con dos minutos de ventaja sobre éste y 35 sobre Gutiérrez, último clasificado.

En la carrera se sostuvo un fortísimo tren.

Ezquerria se desvió en Cenicero y en Hércanos tuvo un pinchazo, y al no llevar tubular no pudo seguir. Tirso sufrió dos caídas pero continuó y se clasificó el tercero, y lo propio le ocurrió a Gandarias, que perdió el cuarto.

Se corrió a una media de 34 kilómetros y merecía destacarse como verdadero fenómeno a Palacios, que llegó pleno de facultades y demostró gran calidad de corredor en todos los estilos, y después a Ezquerria, de Fuenmayor, voluntarioso, duro y con escuela profesional, siendo una lástima su avería, pues él era un duro contrincante para Palacios.

El público quedó complacido y con deseos de ver otra prueba en fecha próxima.

#### Aero Club de Logroño

Continúa con gran entusiasmo la inscripción de socios en esta simpática y patriótica sociedad.

La incansable junta directiva no cesa en sus propósitos de engrandecer el Aero Club de Logroño, y al efecto, considerando que para llegar al fin propuesto, lo mismo es pocos muchos que muchos pocos; ha decidido fijar la cuota mínima mensual de cinco pesetas para que los jóvenes aficionados de todas las clases puedan figurar en sus listas de asociados.

Constantemente se reciben noticias optimistas que hacen suponer que los trabajos de los entusiastas organizadores verán satisfechos sus deseos.

Domestic social: Café Itza. X. X.

#### Ha sido robado el collar de Cleopatra

MILANA, 19.—El famoso collar de ósmar que perteneció a Cleopatra y que, según la leyenda, proporcionaba juventud a quien lo usaba, le ha sido robado a su propietaria, la princesa de Holstein Sax-Welmars. (Efe.)

LA SEÑORA

**D.ª BONIFACIA HERRERO FERNANDEZ**

(Jubilada de la RENFE)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 79 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenado esposo, don Jacinto Ruiz (jubilado de la RENFE); hijos, Amalia, Carmen, Mariena, Isidoro (ausente), Juan (empleado de la RENFE), Josefina, Rubenito (del Comercio de esta plaza) y María Dolores; hijos políticos, Isidoro González, Andrés Sanz, Rufino Sanz, Purificación García, Encarnación Zorzano (ausente), Carmen Sánchez y Teodoro Sáenz; hermana, hermanos políticos, nietos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación detallamos, por cuyo favor les agradecerán.

Logroño, 20 de agosto de 1948.

Condución del cadáver.—HOY, viernes, a las SEIS.  
Casa mortuoria.—Virgen del Pilar, 13 (Casas Baratas).  
Iglesia Parroquial.—Padres Misioneros.  
Funeral y Misa de Requiem.—Mañana, sábado, a las DIEZ.

## ANUNCIOS CLASIFICADOS

**ALQUILERES**

TIENDAS, ALMACENES Y BODEGA, alquilo o vendo. Rodríguez Paterna, 13 y 15, San Juan, 32, y Ruafveja, 37. Tratar, su dueño. Muro Mata, 6, ent.

ALQUILO primer piso, gallinero y huerto en 300 pías. Bretón, 16, 2.º.

NECESITO PISO con baño, hasta 350 pesetas. Razón, Teléfono 1959.

**COLOCACIONES**

TONELERO de segunda, que sepa su oficio, hace falta a «Vinícola Montejurra», Estella (Navarra).

**PASTORES.** Se necesitan para la vacada de Santa Coloma, a ser posible padre e hijo o dos hijos; serán bien retribuidos. Tratar con el presidente de la Junta Administrativa de dicho ganadero, en el mencionado pueblo.

SIRVIENTA O ASISTENTE, se necesita. 12 Artillería, 20, 2.º, izquierda.

SE NECESITA chica que sepa de cocina y asista. Graf. Franco, 52.

HERRADOR FORJADOR, se ofrece, trabajar por su cuenta o como oficial en taller. Razón, carterero de Nalda.

ASISTENTE joven, se necesita. Informes en esta Administración.

SIRVIENTA, se necesita. Calle del Oeste, M. R., esquina a la vía.

CHICA con buenos informes, se necesita. Razón, M. Villanueva, 5, 3.º.

AGENTES se precisan, fácil producción, excelente comisión. Dirigirse: Sr. Ruiz, Villegas, 2, 1.º, de 11 a 1.

ENTIDAD ESPAÑOLA sobre definiciones, desea personas solventes para representar las plazas de Alfaro, Arnedo y Cervera del Río Alhama; excelentes ingresos, con facilísima producción. Dirigirse: Sr. Ruiz, Villegas, 2, 1.º.

HERRADOR medio oficial, se necesita. Vda. de Rodríguez, en Ribafrecha.

**COMPRAS**

COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3.

**FINCAS**

FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19-64.

CASA en la calle Mayor, se vende entera o por pisos. Razón, Vara de Rey, 19, 1.º, dcha.

TIERRA, se venden 15 fanegas, en Camino Viejo de Alberite, casa, pajares y cuerdas para toda clase de animales. Razón, Gonzalo de Berceo, A. M.

CASA recién construida, se vende entera o por pisos, libre. Trato directo. San Roque, 7, 3.º.

EN CALAHORRA se venden 5 casas, un solar y un corral, junto al Cuartel de la Guardia Civil. Informes, Pedro Cristóbal, Murillo, 6, Calahorra.

ESTEBANEZ vende casa en Bretón de los Herreros, sitio muy comercial; pisos en 7.000, 13.000 y 25.000 pías., este último lavé en mano; planta baja con buena producción; dos fanegas de tierra con regadío. Hore de colonos; varias huertas; fincas de gran extensión, y solares en sitios urbanizados. Once de Junio, 1, ent. izq.

BERNANDEZ vende piso libre, céntrico, 6 h. y baño; otro más pequeño; casa céntrica produciendo el 6 por 100 libre; huerta muy fértil, con casa, libre; otras de 70 fanegas y de 18. General Moia, 4, 3.º.

VENDO CASA todo confort, 10 pisos, una lavera, en 400.000. Urgente. Su propietario. Razón en Nueva Rioja.

URIZARNA vende pisos en Avda. de Colón y Vara de Rey, llaves en mano, buena proporción, casa arrendada al 7 por 100, y dispone de dinero para hipoteca en finca urbana. Villegas, 2.

CASA en General Moia, cuatro pisos y tienda, vendo. Entrego todo llave en mano. Enseña Poza, Moia, 33, 1.º.

PRECIOSA TIENDA completamente libre, vendo, situada en lo más céntrico y comercial de la capital. Precio muy interesante. Enseña Poza, General Moia, 33, 1.º.

CASITA lindísima, con media fanega de tierra, vendo, esta en la carretera de Sierra. Entrego llave en mano. Enseña Poza, Moia, 33, 1.º.

PISO vendo llave en mano, un segundo muy capaz, dista del Espolón dos minutos. Daré en 95.000 pías. Poza, Moia, 33, 1.º.

VENDO PISO hermoso, 6 huecos, b. c. d., un 4.º, llave en mano; precio de ganga, 65.000 pesetas. Sitio ideal. Poza, Moia, 33, 1.º.

PISO céntrico, un 3.º, llave en mano, 55.000 pías. vende Poza, Moia, 33.

PRECIOSOS PISOS llave en mano, en Vara de Rey, de 45.000 pías. a 100.000. Enseña Poza, Moia, 33, 1.º.

**GANADOS**

MULA cerrada, a toda prueba, vende Gerardo Pérez Batañán, en Tricijo.

VACA del tercer parto, en días de partir, vende Vicente Villaseca, en Casalarreina.

PERRO de caza «Sétter», vende Segismundo Matute, en Nájera.

VEGUA cerrada, a toda prueba, vende Julio Medina, en Yrga.

CARNEROS SEMENTALES superiores, lana especial, vende dos Faustino Clavijo, en Lardero.

VACA en días de partir, tercer parto, y novilla de seis meses, vende Anselmo Díaz, en Navarrete.

VACAS en días de partir segundo parto, vende dos, Florencio R. Carrillo, en Oyon (Alava).

VACA recién parida, con su ternera, del tercer parto, vende. Empalme de Oyon, Demetrio Pérez.

GALLINAS Leghorn, vende 60, de un año, vacunadas contra la peste aviar y vacunadas contra la difteria. Inocencio Ureta, en Estollo.

**HUESPEDES**

SE DESEAN dos huéspedes en casa confortable. Razón en Nueva Rioja.

EN CASA PARTICULAR se desean tres pupilos. Razón en Nueva Rioja.

CONFORTEABLE casa de pensión dos amigos, baño, habitación, V. de Rey, próximo Espolón. Razón, Nueva Rioja.

**PERDIDAS**

Chaqueta de punto verde, extraviada en el Frontón Cinema. Pueden entregarla, y se gratificará, en Duquesa de la Victoria, 6, 1.º, dcha.; de lo contrario se tomará por hurto.

Gafas en el río Iregua, próximo a la Huerta de los Zapateros. Por ser recuerdo de familia, se gratificará su entrega en Casas Baratas, Plaza, n.º 3.

Halazgo de perra de caza, en Villamediana. Quien acogerla ser su dueño, puede pasar a recogerla a casa de Camilo Ruiz, en dicho pueblo.

Tarjeta y cartilla de abastecimiento de María Rodríguez Benito. Gratificaré en Barrocoque, 8, Panadería.

Tarjeta de abastecimiento a nombre de Juan de Dios Barrio Pablo, de Santa Eufemia de Juberu a Logroño. Se ruega su entrega en Santa Eufemia al señor secretario.

Tres tarjetas y cartillas de abastecimiento de Jesús Canela Besteiro y dos familiares. Gratificaré entrega en Pérez Galdós, R. H., 4.º, izq.

Chaqueta lana negra de punto, en un banco del Espolón. Se ruega la entrega en Nueva Rioja.

**TRASPASOS**

AMPLIO LOCAL traspaso en la calle Gallarza, ideal para droguería, mercadería o comercio de tejidos, con vivienda o sin ella. Única oportunidad. Trato directo. Razón, Bretón, 32, 2.º; de 11 a 1 y de 3 a 5.

BUEN NEGOCIO en marcha, se traspasa. Razón, Canalejas, 7, 4.º, dcha.

BERNANDEZ traspasa tienda con piso libre; tienda ultramarinos; pensión y verdulería. Moia, 4, 3.º.

**VEHICULOS**

CARRÓ de mano, se vende. Pasado el Puente de Piedra, F. R., 1.º izquierda.

COCHE DE NISO, se vende. Razón, San Agustín, 14, 2.º.

FURGONETA B-14, seminueva, vende o cambio por otra «Citroën» 5 H. P. Razón, Bar «Los Gabrieles».

MOTOR DE BICICLETA, se vende. Moia, 58, 3.º, izquierda.

BICICLETA caballero, vende Carretera Zaragoza, J. M. (junto Seminario).

**VENTAS**

CAJAS, Máquinas de coser y bordar, La Lozanesa de Arnedo.

ESCOPELA de caza, seminueva, calibre 12, gatillos ocultos, vende. Felipe Nostaras, en Fuenmayor.

CABIOS, vende una gran partida, Venancio del Campo, en Cenicero.

COMPORTAS Y COMPORTONES, se venden. Rodríguez Paterna, 24.

VENDO motobombá gasolina 4 HP., y otro grupo eléctrico 4 HP., trifásico, completos. Talleres Mecánicos Jesús Lodosa, Once de Junio, 15.

MAQUINAS DE ESCRIBIR portátiles y de oficina, americanas y alemanas, vendo desde 900 pesetas. Queipo de Llano, 16, 1.º, izquierda.

RADIO «Philips», se vende. Razón, Confiencia La Esquisita.

BOMBA centrífuga, con motor Geal, caudal de agua 80.000 litros, con tubería y llave de paso; se da barato; perfecto estado de funcionamiento. Calle Lardero, «Villa Ruiz», J. Ortega.

**VARIOS**

PASAJES marítimos y aéreos para cualquier destino despachamos pagaderos en pesetas a los precios oficiales de tarifa. Viajes Cafranga. San Sebastián. Teléfono 11834.

TAPICERO, toda clase de trabajos. Avisos al Teléfono 25-43.

TRANSPORTES. Tomaría camioneta para vender en pueblos, garantizando gastos y beneficios conformados. Ofertas en San Antón, 8, bajos.

SOMBREROS Y BANDOLERAS de palmito, desde 4 pías., en «El Almacén». Sagasta, 14.

ENORME cantidad de collares y pendientes de colores a precio muy bajo. Al «Almacén». Pulseritas irrompibles desde 175 pías. Sagasta, 14.

MAQUINA «Singer», bobina central, seminueva, vende. Plaza de los Héroes del Alcázar, 15, 2.º.

MAQUINA UNIVERSAL con barreno a palancas de 350 m/m., vende. Duquesa Victoria, 27. Muebles Rioja.

CUBOS DE CEMENTO, materiales para los mismos. Juan Aguirre, General Primo de Rivera, 30, 4.º.

VESTIBULO completo, Incluso alfombra, se vende. Razón, Nueva Rioja.

CABIOS, se venden 20, superiores. Félix Chaboy, en Alberite.

CALDERA vertical de vapor, de 3 m. de superficie, con boilería; amasadora móvil de 200 kilos, de doble hélice, propia para productos químicos; grupo eléctrico de 1.500/75 m. Grupo compresor de 100 litros, con pistola y tubo de goma, se venden. Escribir n.º 88. Publicidad Cafranga, San Sebastián.

VENDO torno mecánico bacanda plana, 1.500 entre puntos; taladro hasta 35 ctm.; motor eléctrico 2 HP.; bicicleta especial para corredor, seminueva, y herramienta de taller. Razón, San Blas, 19, Calahorra.

SE VENDE motor eléctrico bifásico de 2 HP.; otros trifásicos de 1 y 5 HP.; un depósito de chapa galvanizada de 1.000 litros; un ventilador de fragua; una bomba centrífuga con orificios de 65 mm. Talleres Isidro Jover, carretera de Villamediana.

OCASION. Vendo cepilladora combinada con motor acoplado. Razón, Calo Noyal, M. G., 1.º.

PURTA, una de las mejores que hay en Logroño, usada, para camión o camión, vende. Herceñas, 20, 1.º.

ESCOPELA de caza, seminueva, calibre 12, gatillos ocultos, vende. Felipe Nostaras, en Fuenmayor.

CABIOS, vende una gran partida, Venancio del Campo, en Cenicero.

COMPORTAS Y COMPORTONES, se venden. Rodríguez Paterna, 24.

VENDO motobombá gasolina 4 HP., y otro grupo eléctrico 4 HP., trifásico, completos. Talleres Mecánicos Jesús Lodosa, Once de Junio, 15.

MAQUINAS DE ESCRIBIR portátiles y de oficina, americanas y alemanas, vendo desde 900 pesetas. Queipo de Llano, 16, 1.º, izquierda.

RADIO «Philips», se vende. Razón, Confiencia La Esquisita.

BOMBA centrífuga, con motor Geal, caudal de agua 80.000 litros, con tubería y llave de paso; se da barato; perfecto estado de funcionamiento. Calle Lardero, «Villa Ruiz», J. Ortega.

**VARIOS**

PASAJES marítimos y aéreos para cualquier destino despachamos pagaderos en pesetas a los precios oficiales de tarifa. Viajes Cafranga. San Sebastián. Teléfono 11834.

TAPICERO, toda clase de trabajos. Avisos al Teléfono 25-43.

TRANSPORTES. Tomaría camioneta para vender en pueblos, garantizando gastos y beneficios conformados. Ofertas en San Antón, 8, bajos.

SOMBREROS Y BANDOLERAS de palmito, desde 4 pías., en «El Almacén». Sagasta, 14.

ENORME cantidad de collares y pendientes de colores a precio muy bajo. Al «Almacén». Pulseritas irrompibles desde 175 pías. Sagasta, 14.

ESCOPELA de caza, seminueva, calibre 12, gatillos ocultos, vende. Felipe Nostaras, en Fuenmayor.

CABIOS, vende una gran partida, Venancio del Campo, en Cenicero.

COMPORTAS Y COMPORTONES, se venden. Rodríguez Paterna, 24.

VENDO motobombá gasolina 4 HP., y otro grupo eléctrico 4 HP., trifásico, completos. Talleres Mecánicos Jesús Lodosa, Once de Junio, 15.

MAQUINAS DE ESCRIBIR portátiles y de oficina, americanas y alemanas, vendo desde 900 pesetas. Queipo de Llano, 16, 1.º, izquierda.

RADIO «Philips», se vende. Razón, Confiencia La Esquisita.

BOMBA centrífuga, con motor Geal, caudal de agua 80.000 litros, con tubería y llave de paso; se da barato; perfecto estado de funcionamiento. Calle Lardero, «Villa Ruiz», J. Ortega.

**VARIOS**

PASAJES marítimos y aéreos para cualquier destino despachamos pagaderos en pesetas a los precios oficiales de tarifa. Viajes Cafranga. San Sebastián. Teléfono 11834.

TAPICERO, toda clase de trabajos. Avisos al Teléfono 25-43.

TRANSPORTES. Tomaría camioneta para vender en pueblos, garantizando gastos y beneficios conformados. Ofertas en San Antón, 8, bajos.

SOMBREROS Y BANDOLERAS de palmito, desde 4 pías., en «El Almacén». Sagasta, 14.

ENORME cantidad de collares y pendientes de colores a precio muy bajo. Al «Almacén». Pulseritas irrompibles desde 175 pías. Sagasta, 14.

ESCOPELA de caza, seminueva, calibre 12, gatillos ocultos, vende. Felipe Nostaras, en Fuenmayor.

CABIOS, vende una gran partida, Venancio del Campo, en Cenicero.

COMPORTAS Y COMPORTONES, se venden. Rodríguez Paterna, 24.

VENDO motobombá gasolina 4 HP., y otro grupo eléctrico 4 HP., trifásico, completos. Talleres Mecánicos Jesús Lodosa, Once de Junio, 15.

MAQUINAS DE ESCRIBIR portátiles y de oficina, americanas y alemanas, vendo desde 900 pesetas. Queipo de Llano, 16, 1.º, izquierda.

RADIO «Philips», se vende. Razón, Confiencia La Esquisita.

BOMBA centrífuga, con motor Geal, caudal de agua 80.000 litros, con tubería y llave de paso; se da barato; perfecto estado de funcionamiento. Calle Lardero, «Villa Ruiz», J. Ortega.

**VARIOS**

PASAJES marítimos y aéreos para cualquier destino despachamos pagaderos en pesetas a los precios oficiales de tarifa. Viajes Cafranga. San Sebastián. Teléfono 11834.

TAPICERO, toda clase de trabajos. Avisos al Teléfono 25-43.

TRANSPORTES. Tomaría camioneta para vender en pueblos, garantizando gastos y beneficios conformados. Ofertas en San Antón, 8, bajos.

SOMBREROS Y BANDOLERAS de palmito, desde 4 pías., en «El Almacén». Sagasta, 14.

ENORME cantidad de collares y pendientes de colores a precio muy bajo. Al «Almacén». Pulseritas irrompibles desde 175 pías. Sagasta, 14.

Es muy grave la situación en Jerusalén Bernadotte le comunica al Consejo de Seguridad y éste ha sido convocado con urgencia

EL CAIRO, 19.—«La situación en Jerusalén es muy grave, ha declarado el primer ministro egipcio, Nokrachy Bajá, el cual ha conferenciado con el representante de Transjordania, Bahaddin Tudan Bey. Dijo a los periodistas también que la Legión Árabe defenderá a toda costa la Ciudad Santa. (Efe.) BERNADOTTE APELA AL CONSEJO DE SEGURIDAD ESTOCOLMO, 19.—En relación con su petición al Consejo de Seguridad de que adopte sin demora medidas para la aplicación de sanciones a los infractores de la tregua en Palestina, el conde Folke Bernadotte dice que en Jerusalén va volviéndose poco a poco incontable la situación, por efecto de la falta de observadores en número suficiente, de la falta de medios de transporte y de la desconfianza mutua de judíos y árabes. Prácticamente —declara—, el tiroteo no cesa en la Ciudad Santa, sin que sea posible en las actuales circunstancias determinar responsabilidades ni de-

cir cuál de las partes tiene mayor culpa. Bernadotte, desde luego, culpa por igual a árabes y judíos de lo siguiente: De hacer deliberadamente caso omiso de las autoridades de la ONU. (Efe.) CONVOCATORIA DEL CONSEJO DE SEGURIDAD.—El Consejo de Seguridad ha sido convocado para las ocho (hora oficial española) con objeto de estudiar el cablegrama recibido por Trygve Lile del conde Bernadotte acerca de la necesidad de que se actúe para poner fin a la lucha en Jerusalén. (Efe.) ALARMA EN HAIFA HAIFA, 19.—Haifa, ha tenido hoy su primera alarma aérea desde el comienzo de la actual tregua de Palestina. No fueron arrojadas bombas. (Efe.) DIMISION DEL GOBIERNO SIRIO DAMASCO, 19.—El Gobierno sirio ha dimitido esta noche. El primer ministro, Yamil Mardam Bey, ha sido encargado de formar nuevo Gabinete. (Efe.)

Regresa a su país la Misión militar cubana En Radio Nacional de España se celebró una emisión homenaje, que se transmitió a Hispanoamérica

MADRID, 19.—Esta mañana ha emprendido el viaje de regreso a Cuba la misión cubana presidida por el jefe del Estado Mayor del Ejército cubano, general Pérez Damera. En el aeropuerto fué despedido por el general Aguirre, del Estado Mayor Central y otros jefes del Ejército español y por el encargado de Negocios de Cuba, Sr. Corpión y su esposa.

tado algunas entidades militares españolas, y de ellas la Escuela Central de Educación Física y tengo que proclamar que el Ejército de España ha llegado, en algunos aspectos, a un admirable grado de capacitación que no supera ninguno de los demás países europeos que hemos conocido en este viaje. Pienso volver a España sin tardar mucho; y por eso me despido con un cordial y hasta luego».

EMISION HOMENAJE

MADRID, 19.—En los estudios de Radio Nacional de España se celebró anoche una emisión homenaje a la Misión militar cubana que ha visitado nuestro país. Esta emisión fué transmitida por onda corta a Cuba y demás países suramericanos y en ella intervinieron el general Pérez Damera, que presidia la Misión; el ministro de Cuba en España, don Pedro Corpión y el director general de Política Exterior del Ministerio de Asuntos Exteriores, Sr. Erice. También estuvieron presentes el subdirector del Instituto de Cultura Hispánica, el director accidental de Radio Nacional y otras personalidades.

La joven recitadora Ana María de Loyzaga ofreció tres composiciones líricas de la poeta cubana Dulce María Loinaz. La señorita Loyzaga que puso con la guitarra ilustraciones musicales a su recital, recibió muchas felicitaciones. Después se transmitió una selección de música popular cubana. Finalmente los invitados se trasladaron a los salones de la emisora, donde se les sirvió una copa de vino español.

Se abrió la emisión con unas palabras de saludo de Radio Nacional a los componentes de la Misión militar cubana y especialmente a su jefe, el general don Genovevo Pérez Damera.

A los brindis, el señor Erice expresó al general Pérez Damera los sentimientos de fraternidad y devoción con que España recibe a los cubanos. «Nuestra Patria—dijo—se siente remozada en el gran pueblo que es heredero de su sangre y de su espíritu. Al veros reunidos esta tarde en la Embajada de Cuba a vos y al general Millán Astray, pensé que ambos, soldados valerosos, erais el símbolo de dos naciones que no renunciarán jamás a su tradición de gallardía y de heroísmo. El general Pérez Damera respondió con cálidas palabras de gratitud.

Seguidamente, el embajador de Cuba, señor Corpión, pronunció una breve alocución en la que puso de manifiesto los sentimientos de solidaridad hispano-cubana, que tienen fervorosa expresión cada vez que alguna personalidad de la nación hermana llega a España. «En pocas semanas—dijo el Sr. Corpión—han arribado a vuestra noble patria, numerosos cubanos y cada uno de ellos, al regresar a Cuba, ha expresado su admiración y su simpatía hacia esta nación que jamás desmintió sus títulos tradicionales de hidalgos». El general Pérez Damera y cada uno de sus acompañantes se han hallado en España como en la propia patria y estoy seguro que llevarán de ella un recuerdo que no se borrará jamás de su corazón».

Después le fueron ofrecidos los micrófonos al general Pérez Damera, quien habló visiblemente emocionado. «Lamento profundamente—dijo—que debéis ineludiblemente obligar a abandonar tan pronto la tierra de España. A pesar de la fugacidad de mi permanencia en este país he tenido ocasión de advertir que los españoles revalidan cada día las virtudes que les dan carácter a lo largo de la historia. He visto

Procedía de Cannes. Acompaña a la artista el príncipe indio Ali Khan. Durante su estancia en Madrid ha recorrido la población en automóvil y ha visitado diversos establecimientos públicos, en compañía de Ali Khan y del señor Villapaderna. Anoche, al concurrir a un establecimiento de distracción, dió órdenes rigurosas para que no se le molestara.

Al hacer su aparición en el local la banda de música interpretó el «Amado mío», de la película «Gilda», de la cual la artista es protagonista, produciendo esta galante- ría de la orquesta el enojo visible de la llana actriz Rita Hayworth. Permaneció en el establecimiento dos horas a partir de las diez y media. Después, sin bailar, se marchó. Vestía muy sencillamente, un traje beige y un pañuelo al cuello. No llevaba joyas y cenó frugalmente.

En el hotel donde se ha hospedado dió la siguiente orden rigurosa: «Por ningún concepto, de ninguna manera, insistió, nadie debe saber que está aquí esta artista. Que el público no se de cuenta de ninguna forma que estamos aquí».

Sin embargo, los periodistas solicitaron declaraciones de la artista cinematográfica, el señor Villapaderna pronunció esta frase: «Ya tendré un tiempo. De ello se deduce que «Gilda» piensa volver a España más adelante. Días pasados circuló el rumor de que habría de venir contratada para actuar, por una cifra casi astronómica. Tal vez sea cierto, y en el otoño sea más asequible y explicable».

Como es sabido Rita Cansinos Hayworth nació en la calle madrileña del Olivar. En su viaje a Lisboa la acompañaba también el príncipe indio Ali Khan. (Cifra).

Los actos en homenaje a la Marina Española

(Viene de primera página)

Los actos en homenaje a la Marina Española, que se celebraron en la ciudad de Bilbao, fueron presenciados por el ministro de Marina, don Esteban Bilbao, y el jefe de la Diputación de Vizcaya, don Esteban Bilbao. Los actos comenzaron a las diez y media de la mañana en el puerto de Vizcaya, donde se celebró un acto de inauguración de un monumento a la Marina Española. El acto fue presidido por el ministro de Marina, don Esteban Bilbao, y el jefe de la Diputación de Vizcaya, don Esteban Bilbao. Los actos continuaron en la tarde con un concierto de música militar en el teatro de Vizcaya. El concierto fue presidido por el ministro de Marina, don Esteban Bilbao, y el jefe de la Diputación de Vizcaya, don Esteban Bilbao.

LOS ACTOS EN PORTUGALETE

A las doce y cuarenta se formó un cortejo igual al que desfiló esta mañana por las calles de Bilbao. Las fuerzas que habían desfilado en este momento trasladadas a Portugaleta en tren especial. Las reliquias fueron llevadas de esta forma hasta la iglesia de Santa María, a cuyas puertas fueron recibidas con el Himno Nacional, interpretado por la banda de Portugaleta. El pendón de Sevilla, las llaves de la ciudad, las reliquias de San Fernando y demás trofeos, fueron depositados en el altar mayor. El público cantó la Salve marítima. A las 12:20 se disolvió el cortejo, marchando el ministro de Marina, el presidente de las Cortes y las demás autoridades al Club de Regatas, donde se celebró un almuerzo.

INAUGURACION DE UN MONUMENTO EN ALGORTA

BILBAO, 19.—A las 6:45 de la tarde, ha sido inaugurado en el triángulo que forma la carretera de la avanzada, en el pueblo de Algorta, el monumento erigido por la Diputación a las navas y a los marineros vizcaínos que tomaron parte en la reconquista de Sevilla a las órdenes de Fernando el Santo y en otras grandes empresas del mar. El monumento es un obelisco, obra del escultor Martínez Arizaga, que lleva en el centro un medallón con la escena de las galeras de San Fernando rompiendo la Puerta de Triana; al fondo se ve la Torre del Oro y la Giralda. Una compañía del crucero «Galicia», con bandera y música, rindió honores al ministro de Marina, almirante Regalado, y al presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, cuando a la hora indicada llegaron al pie del monumento, acompañados de todas las personalidades que han tomado parte en el cortejo marítimo terrestre de esta mañana.

RECIBE A LAS AUTORIDADES

Cien metros antes de la llegada a Portugaleta, la falua saltó amarras y volvieron los remeros a tomar los remos para condicionar hasta la escalinata cercana al lugar de atraque del buque de guerra «Arelia», a bordo del cual se hallaba el presidente de las Cortes y el jefe de la Diputación, don Esteban Bilbao, que recibió al ministro de Marina y a las demás autoridades. La banda del crucero «Galicia», que arbolaba la insignia almirante de la Escudera, que está atracada en el puerto de Bilbao, interpretó el Himno Nacional, mientras sus cañones y los de los destructores «Sánchez Barcáiztegui» y «Jorge Juan» hacían las salvas de ordenanza. Un gentío imponente esperaba a la comitiva en los muelles de Portugaleta con su Ayuntamiento en cuerpo de comunidad y el clero parroquial con cruz alzada. En el puente Vizcaya ondeaba una colosal bandera nacional.

EL PRESIDENTE DE LAS CORTES RECIBE A LAS AUTORIDADES

El alcalde de Guischo, señor Merino, pronunció unas palabras de bienvenida a las destacadas personalidades nacionales que asistían. Después, el presidente de la Diputación de Vizcaya, señor Ibarra, hizo el ofrecimiento del monumento, recordando que en la conquista de Sevilla no solamente participaron navas construidas en astilleros vizcaínos, sino también muchos hombres de esta tierra de marinos; que uno de los barcos que expugnaron la ciudad por el río Guadalupe a las órdenes de Bonifaz era de un Zaldívar, de Lequeitio; mientras por tierra, hombres vizcaínos mandados por el señor de Vizcaya don Diego López de Haro, contribuían

CORRIDAS DE TOROS

CIUDAD REAL

CIUDAD REAL, 19.—Con lleno se celebró la primera de feria. Ganado de Aranz, bueno, a excepción del quinto y sexto, para Pepe y Luis Miguel Dominguín y Luis Mata. Pepe Dominguín es aplaudido el torero de capa. Coloca un par y descabeza al tercer golpe. (Gran ovación, petición de oreja y saludo). Luis Miguel, en su primero, aplaudido con la capa. Coloca cuatro pares al son de la música. Faena muy torera y valiente. Una gran estocada y descabeza al tercer golpe. (Gran ovación, petición de oreja, vuelta, con algunas protestas, y saludo). En el quinto, intentó hacer faena, pero el toro no se prestó. Dos pinchazos y una estocada hasta la bola que mata. (Ovación y saludo. Pitos al toro). Luis Mata, en su primero, que deslució por descabezar al cuarto golpe. (Aplausos). En el último, lanceó valiente. Faena breve para media delantera que basta.

EN TOLEDO

TOLEDO, 19.—Corrida de feria. Ganado de Leopoldo L. de Clairac, manso. Buena entrada. Antonio Bienvenida, en su primero, empezó con cuatro passes sentados en las tablas, de rodillas y por naturales. Dos pinchazos y una entera y descabeza al primer intento. (Palmas). En su segundo, huido, se luce con varios passes. Ante la bronca del público, que protesta al toro manso y pequeño, mata de un pinchazo y una entera. (Palmas al torero y pitos al toro). Paquito Muñoz, en su primero, faena corta, con descabeza, para media bien puesta y descabeza a la primera. (Palmas). En el segundo logra una serie de derechazos buenos. Un molinete de rodillas magnífico y varios por alto. Termina con naturales y el de pecho para un pinchazo y una entera, que basta. (Ovación), dos orejas y vuelta). Manolo González se luce en su primero con la capa. Muleta por bajo y consigue algunos derechazos que se aplauden. Mata de un pinchazo y media estocada y descabeza a la primera. (Palmas). En el último, el mejor de la tarde. Manolo González hace una faena enorme pegado al toro, sigue de rodillas adornándose, para dos pinchazos, bien señalados, y una entera que basta. Al entrar a matar en el segundo intento el diestro sufre un pinchazo con el sable en la cabeza. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta). Peso de los toros: 425, 394, 422, 358, 359 y 430 kilos, respectivamente.

SE HUNDE UN TABLADO Y RESULTAN SEIS HERIDOS

TOLEDO, 19.—Cuando se celebraba una corrida en el pueblo de Almoros, se hundió parte de un tablado. Resultaron heridas seis personas, dos de las cuales fueron asistidas en el hospital de diversas fracturas.

Ante la gran peregrinación a Santiago Llegan a Barajas las representaciones uruguayas y norteamericanas

BARAJAS, 19.—En el avión de la «Berber» llegaron a las 8:30 de la mañana los miembros de la representación uruguayana en la peregrinación mundial de la juventud a Santiago de Compostela. Vienen dirigidos por el P. Ugalde, que ha permanecido en América veintidós años.

«EL CORREO GALEGO» SERA EL ORGAN OFICIAL SANTIAGO DE COMPOSTELA.—Durante los días 26, 27, 28 y 29 del corriente, el diario «El Correo Galego», decano de la Prensa española, pasará a depender directamente del Consejo Superior de las Juventudes de Acción Católica, constituyéndose en órgano oficial del mismo. La oferta de cesión hecha en este sentido por la editorial propietaria en atención a la trascendental importancia de la peregrinación juvenil de Acción Católica, ha sido aceptada por dicho Consejo Superior, que será quien dirija dicho diario con plenas atribuciones durante esos días. El hecho constituye un nuevo dato significativo de la importancia que en todos los órdenes se concede a la magna peregrinación. Al frente de los servicios del periódico y con un equipo propio con el que colaborará toda la plantilla de personal del indicado periódico, actuará don Luis Mira, director de «Signo».

PEREGRINOS NORTEAMERICANOS

BARAJAS, 19.—A las diez y media de la noche llegó procedente de Nueva York el primer grupo de peregrinos norteamericanos que participarán en la peregrinación mundial a Santiago con las juventudes católicas españolas. El grupo está dirigido por el Rvdo. Vincent Gleos y está integrado por dos hombres y ocho señoritas. El padre Gleos ha declarado que la única solución del mundo está en manos de los católicos y que de los fines de su viaje a España, además de participar en la peregrinación, es establecer los lazos necesarios entre las juventudes católicas de Estados Unidos y España para emprender juntos esta tarea por salvación del mundo. Agregó que la Juventud Católica norteamericana sentía sincera admiración por haber sabido luchar la juventud española contra los enemigos de la fé.

EL ANIVERSARIO DE LA CATÁSTROFE DE CÁDIZ

Nuevos funerales y reparto de socorros a los parientes de las víctimas CADIZ, 19.—En el salón rojo de la Diputación Provincial se ha celebrado esta mañana diversos actos organizados en recuerdo de la fecha del primer aniversario de la catástrofe de Cádiz. Presidió el acto el gobernador civil, directores generales de Obras Hidráulicas, Regiones Devastadas y Minis, y otras autoridades, y los elementos más representativos de la ciudad. Se efectuó la distribución de socorros a los parientes de los fallecidos en la catástrofe y a los que

El aniversario de la catástrofe de Cádiz Nuevos funerales y reparto de socorros a los parientes de las víctimas

sufrieron mutilaciones en la misma, por la Comisión pro damnificados. A las doce, en la parroquia de San José, hubo un solemne funeral dedicado por los astilleros gaditanos, Mutualidad Sidero-Metalúrgica y Sindicato del Metal, en sufragio de los obreros fallecidos el 18 de agosto de 1947. Presidieron las autoridades y asistieron familiares de las víctimas, así como numerosos fieles. El párroco pronunció una oración fúnebre.

SU DINERO VALDRA MAS. SI COMPRAS BUENOS PRODUCTOS. FULMINANTE Cruz Verde. AL 10% DE D. D. I. ACTIVO. Consta MOSCAS MOSQUITOS CHICHES HORMIGAS CUCARACHAS. NO SE VENDE A GRANEL.

EL SEÑOR D. JACINTO GARRIGOSA CENICEROS (Consejero de «Laboratorios Profidén», S. A.) FALLECIO EL DIA 15 DEL ACTUAL, A LOS 61 AÑOS DE EDAD. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad. R. I. P. El Consejo de Administración de «Laboratorios Profidén», S. A., participa tan sensible pérdida y suplica una oración por el alma del finado y la asistencia al FUNERAL que por el eterno descanso de su alma se celebrará HOY, VIERNES, a las ONCE, en la Parroquia de Santa María de la Redonda, por cuyo placido favor les quedarán agradecidos. Logroño, 20 de agosto de 1948.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Los silencios de León Blum y los escrúpulos de Bidault

IRON (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

El Parlamento francés se ha convertido en un crucigrama de enredadas abreviaturas y contexturas. Nadie sabe a estas horas lo que es ni lo que significa. Los partidos callan o se encuentran en plena descomposición. Mientras que Paul Reynaud, en lugar de los plenos poderes, ha recibido la investidura de los poderes ejecutivos, los comunistas descartan todos sus futuros sobre los socialistas y especialmente sobre León Blum.

Entre los claveles de Castlegandolfo

LONDRES (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

Se ignoran las decisiones, que respecto a su unión con Roma ha podido tomar la conferencia anual de los obispos anglicanos. Lo mismo que los altos jerarcas de esta cristiandad separada de la Iglesia Católica, el pueblo inglés vuelve sus ojos hacia la egregia figura que con su silueta alta y de líneas destacadas se alza hoy entre los bellos jardines de Castlegandolfo. Por vez primera desde 1939, Pío XII se ha tomado unas verdaderas vacaciones. La residencia veraniega pontificia de Castlegandolfo está a unos kilómetros al Sur de Roma. Y el romano pontífice puede dedicarse a unas horas de sosiego, sin alejarse de su mesa de despacho. Castlegandolfo ha sido objeto de milagro de curiosas reparaciones. Este año el Vaticano ha destinado un presupuesto bastante importante para estos trabajos.

En Castlegandolfo llevan los papas una existencia tranquila. Cuando no recibe visita alguna, el Pontífice está al corriente de los sucesos internacionales, tanto políticos como religiosos. A Pío XII le acompañan dos cardenales y su secretario de Estado. Vive habitualmente dentro de las habitaciones particulares. Allí come y allí recibe a sus colaboradores directos. A la hora de oración desciende a la capilla; en ella celebra diariamente la santa misa.

A las diez de la mañana hace una pequeña excursión. Conversa con alguno de los 14 jardineros que encuentran al paso, encargados de la residencia pontificia. Con ellos trata del arreglo de los jardines y del cultivo de las flores. A la mañana, en medio de este paseo, pasa breves ratos detenido en el parterre de los claveles rojos que dominan en el jardín.

Pío XII, en estos días lee con verdadera pasión. Sus lecturas favoritas son las obras de Teología o de Filosofía, publicadas durante el año último y que no ha tenido tiempo de reparar entre las tareas habituales que le rodean en el Vaticano. Lee y medita; cada vez es más insistente el rumor de una nueva encíclica pontificia sobre los errores de nuestros días. Según fuentes bien autorizadas tratará esta del ateísmo de las naciones, como origen de todos los males de los pueblos en la hora presente. Los periódicos rusos especialmente el «Izvestia» y el «Pravda» son cuidadosamente reparados todos los días en el Vaticano. Y el romano pontífice pide se le traduzcan palabra por palabra los artículos que le interesan.

El Papa lee, medita y escribe; redacta notas confidenciales que hace enviar a los núcleos apostólicos en el extranjero. No descuida las audiciones de radio. Mira con especial amor este maravilloso instrumento de propaganda religiosa, que Dios ha puesto al alcance de su diócesis palabra. Tiene horror a la «propaganda», como manchada por los ideólogos ateos que la emplean y la siguen empleando con furor, pero se vale de ella como medio de salvación para los hombres.

Uno de los acontecimientos más notables del presente siglo será el Año Santo de 1950; el Santo Padre está tomando todas las decisiones necesarias para el mayor esplendor de este jubileo religioso. Se esperan muchos más peregrinos en 1925. Si las condiciones de transporte no mejoran, llegarán a Roma millón y medio de viajeros cristianos; por el contrario, si hay medios de transportes abundantes, creese que Roma recibirá los dos millones de visitantes.

El Comité del Año Santo gestiona para octubre habitaciones para más de 50.000 peregrinos. Hoy, con los hoteles actuales, sólo se podrían hospedar unos 8.000; las parroquias del mundo cristiano prepararán al pueblo con unos ejercicios para la celebración del Año Santo.

El romano pontífice tiene especial interés en presentar al mundo un cristianismo vivo y en movimiento; sólo la Iglesia Católica puede movilizar mayor número de creyentes que esos congresos ecuménicos de iglesias reformadas como el que actualmente se celebra en Amsterdam. Este es un error de los tiempos modernos, muy perjudicial.

LOPEZ MAC MILLAN

Victimas de las tormentas

LEON, 19.—Las tormentas de estos días han producido daños y víctimas. En Villaberisgo, una chispa causó la muerte de la anciana Constantina del Río; otras dos personas que se encontraban con ella resultaron heridas. En Dostriana, el vecino Satorio Pérez Valdero, que se dirigía a las eras fué alcanzado por una descarga eléctrica que le produjo la muerte, y en Cereza de la Gusetna, donde otra descarga quemó al transformador de conducción de energía eléctrica, pereció el vecino Longinos García al intentar apagar la luz en su domicilio.

Niños europeos en España

MADRID, 19.—Han llegado, procedentes de Bélgica, veinticuatro niños de la Europa Central, acompañados de dos sacerdotes belgas. Uno de ellos, párroco de San Juan Bautista, en Namur. El señor André, ha recogido y educado en su propia casa rectoral (convertida en el hogar del Santo Ángel) a 200 muchachos de diversas nacionalidades. La Obra de Protección de Menores se ha hecho cargo de estos muchachos y les ha facilitado una agradable estancia en el Albergue de Segura (Guipúzcoa). Han visitado gran parte de la provincia, y ahora han venido a Madrid para conocer la capital y visitar Toledo, pues desean ver el Alcázar.

Muebles «RIOJA»

MUEBLES DE ENCARGO CALVO SOTELLO, 14 — Teléf. 23-21.